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V izita  tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

la expoziţia „Autout il
logii noi realizate in întreprinderile 
industriei construcţiilor de maşini1 1
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Conferinţa pe ţară I

şi
inginerilor

tehnicienilor

Im cursul dimineţii de sîmbătă, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat, 
împreună cu.. tovarăşa Elena 
Ceauşescu, au vizitat expoziţia „Auto- 
utilări şi tehnologii noi realizate în 
întreprinderile industriei construc
ţiilor de maşini“.

Secretarul general al partidului a 
fost însoţit în această vizită de to
varăşii Manea Mănescu, llic Verdeţ, 
Maxim Berghianu, Gheorghe Cioară, 
Florian Dănălache, precum şi de to
varăşii loan Avram, ministrul indus
triei construcţiilor de maşini, Nicolae 
lAgachi, ministrul industriei metalur
gice, ion Crăciun, ministrul industriei 
uşoare, de membri ai conducerii altor, 
ministere economice şi instituţii cen
trale de specialitate.

Amenajată într-unul din pavilioa
nele marelui complex expoziţional din 
Piaţa Scînteii, expoziţia reuneşte cir
ca 230 maşini-agregat, maşini specia
lizate, utilaje specifice unor ramuri 
industriale, instalaţii şi echipamente 
industriale, toate rezultate remarca
bile ale preocupării proiectanţilor şi 
constructorilor de maşini din întreaga 
iară pentru a realiza cu mijloace pro
prii o cît mai largă 'gamă de maşini 
ti  agregate necesare producţiei curen
te din întreprinderi. Sute de panouri, 
machete, fotografii şi scheme tehnice 
cedau, de asemenea, tehnologiile noi 
introduse sau în curs dé însuşire Sn 
Industria constructoare de maşini, rae- 
itede de lucru de mare productivitate 
lesre s-au dovedit deosebit de .efici
ente. Sn creşterea producţiei, a pro
ductivităţii muncii şi a rentabilităţii 
întreprinderilor.

Ca şi în alte împrejurări, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat au fost 5n- 
fîmpinaţi la sosirea în pavilionul ex- 
poziţional de un mare număr de con
structori de m aşini— directori şi alte 
cadre de conducere din centralele in
dustriale ale construcţiei de maşini, 
din unităţi cu statut de centrală şi 
institute de cercetări şi proiectări ale 
industriei constructoare de maşini, 
alţi specialişti din această primă ra
mură a economiei noastre naţionale 
— care au făcut o călduroasă primire 
secretarului general al partidului, ce
lorlalţi oaspeţi. .

Vizita începe în standurile Institu
tului de; cercetări tehnologice pentru1 
construcţii de maşini, institut central 
pe ramură care se ocupă de cerceta
rea proceselor tehnologice şi proiec
tarea utilajelor in domeniul construc
ţiilor de maşini. Una din principalele 
măsuri de îmbunătăţire a sistemului 
de conducere în Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini este realiza
rea sistemului de prelucrare automa
tă a datelor. Pînă'în prezent, aceasta 
ramură dispune de două centre pro
prii de calcul la Bucureşti — în Insti
tutul de cercetări tehnologice pentru 
construcţii de maşini, şi la Braşov pe 
lingă Uzina de tractoare. Schema ge
nerală a sistemului informatic al 

prezentă în expoziţie, arată 
că pînă în anul 1975 această ramură 
va avea 9 centre proprii de calcul. 
Celor existente li se vor adăuga ast
fel .asemenea unităţi de calcul pe lin
gă marile unităţi constructoare de 
maşini de la Bucureşti, Reşiţa, Cra
iova, Piteşti etc. Secretarul general 
ai partidului, ceilalţi oaspeţi sínt in
formaţi că institutul dispune de spe
cialişti cu înaltă calificare, de labo
ratoare modern utilate şi de un ate
lier de prototipuri, condiţii care 
creează joosibilitatea de a se efectua 
cercetări, de a se elabora tehnologii 
şi proiecte de execuţie în toate ra
murile construcţiilor de maşini. Expli- 
cindu-se caracteristicile tehnice şi de 
funcţionalitate ale unor utilaje, se 
subliniază că în anul 1971 s-au rea
lizat o serie de maşini-unelte şi .uti
laje complete, precum şi linii de fa
bricaţie care joacă un rol important' 
în dezvoltarea şi perfecţionarea pro
cesului de fabricaţie. La Ministerul 
Industriei Construcţiilor de Maşini şe 
preconizează ca, în anul 1973, 25 la 
sută din volumul de investiţii şi uti
laje din această ramură să fie reali
zat în cadrul acţiunii de autoutilare, 
faţă de numai 12,3 la sută cît s-a 
realizat in 1971.

Specialiştii informează pe secretarul 
general al partidului, pe ceilalţi oas
peţi că acţiunea de autoutilare în a- 
ceastă ramură a fost extinsă. Fapt 
deosebit de semnificativ şi, cu reper
cusiuni favorabile de largă amplitu
dine, acţiunea de autoutilare este con
cepută şi se desfăşoară nu numai pen
tru nevoile proprii, ci caută să, satis
facă necesităţile de dotare şi ale al
tor uzine. Se conturează tot mai mult 
un proces ,de întrepătrundere a pre
ocupărilor şi intereselor unui tot mai 
mare număr de. uzine, 'grupuri de 
uzine şi centrale în acţiunea de mo
dernizare şi lărgire a bazei tehnico- 
materiale prin valorificarea gîndirii 
tehnico-inginereşti proprii, fapt ce 
conduce nemijlocit Ia importante rea
lizări tehnice originale, la însuşirea 
unor noi tehnologii, la perfecţionarea 
celor existente.

Marea bogăţie şi diversitate de ma
şini, agregate, aparatură, electroteh

nică şi electronică, întreaga gamă de 
, scule şi alte dispozitive înfăţişaje este 

revelatoare . pentru inventivitatea şi 
, spiritul creator tehnic, pentru maturi
tatea de concepţie şi concretizarea fap
tică pe care o oglindeşte convingător 
expoziţia „Autoutilări şi tehnologii noi 
realizate în întreprinderile industriei 
construcţiilor de maşini“. Multe 
din aceste instalaţii, utilaje, 
maşini şi dispozitive slnt pre
zentate în fază de funcţionare. Altele, 
care nu au putut fi aduse aici din 
cauza dimensiunilor uriaşe, fac obiec
tul unor fotografii sugestive, al unor. 
machete şi panouri.

In standul prezentat de grupul de 
uzine „23 August“ se ia cunoştinţă de 
faptul că, anul acesta, unităţile 'din 
acest grup şi-au propus să tripleze 
numărul de maşini, utilaje şi instala
ţii fabricate în cadrul acţiunii de 
autodotare faţă de anul trecut. Se 
prezintă cu acest prilej unele aparate 
de corectare a dimensiunilor pieselor, 
dispozitive hidraulice pentru prinde
rea şi asamblarea unor agregate etc.

Organizate pe centrale industriale, 
grupuri de uzine, institute de cerce
tări şi proiectări, standurile permit 
aprecierea comparativă a realizărilor, 
pe linia autoutilării, expoziţia in an
samblul ei facilitînd astfel un larg 
schimb de experienţă şi cunoaştere 
reciprocă a realizărilor în activitatea 
tie autoutilare, în scopul intensificării 
şi mai accentuate în cincinalul actual 
R acestei acţiuni.

La standul Grupului de uzine pen
tru utilaje de construcţii Brăila, a- 
trage atenţia un • echipament de sti
vuit, care distribuie în râfturi mate
rialele depozitate, dublînd capacitatea 
de depozitare a materialelor de con
strucţii, maşini de debitat şi alte rea
lizări. întreprinderile • din cadrul Gru
pului de -uzine de autoturisme Piteşti 
înfăţişează o serie de utilaje şi dis
pozitive care concură la aplicarea de 
procedee tehnologice moderne în a- 
ceastă ramură: maşini de călit supape 
prin curenţi de înaltă frecvenţă, o 
maşină de electrorefulat manetele 
•schimbătorului de viteză, agregate de 
Icontrol al alimentării cu Ulei pentru 
ungerea axei cu came şi pentru ali
mentat cu vopsea şi alte materiale 
necesare acestei operaţii tehnologice 
etc. In standul Uzinelor constructoare 
ide utilaj petrolier se remarcă ma
şina de prelucrat matriţe pentru sa
pele de foraj realizată de colectivul 
de specialişti al uzinelor „1 Mai“ Plo
ieşti. Acest utilaj de mare complexi
tate tehnică, care foloseşte un proce
deu electrodinamic, face obiectul ţi
nui brevet de invenţie solicitat astăzi 
şi la export. <

Analizîtnd condiţiile de realizare a 
Unor maşini şi agregate, secretarul 
general al partidului recomandă spe
cialiştilor de faţă, ca, paralel cu diver.j 
sificarea producţiei de utilaje pri» 
autodotare, să nu se scape nici un 
moment din vedere problema reducerii 
continue a consumului de metal, pro
blemă naţională de cea mai mare im
portanţă, să se depună eforturi pen
tru găsirea de înlocuitori de metal cu 
proprietăţi superioare.

In sectorul întreprinderilor construc
toare de rulmenţi, atrage atenţia dis
pozitivul semiautomat de sortare şi 
asamblare a rulmenţilor, conceput şi 
construit de colectivul uzinelor „Rul
mentul“ din Braşov, iar în standurile 
Centralei industriale de mecanică fină 
şi scule se află o gamă largă de uti
laje şi maşini realizate prin autodo- 
fare pentru diferite sectoare ale con
strucţiei de maşini. Aici, specialiştii 
prezintă tehnologii noi de turnare şi 
formare, de tratamente termice, pro
iecte proprii de utilaje, aparate de 
măsură şi control. Secretarul general 
ni partidului subliniază necesitatea 
impulsionării activităţii ştiinţifice şi 
de concepţie pentru ca aceasta să-şi 
aducă o contribuţie mai ■ substanţială 
la înfăptuirea sarcinilor pe care parti
dul le pune in domeniul autoutilării 
Sn momentul de faţă. Se subliniază 
necesitatea rezolvării Sg ţară a unor 
probleme tehnologice complexe pentru 
a nu se mai recurge decit în măsură 
minimă la import de licenţe. De ase
menea, în discuţiile cu specialiştii de 
Sa alte standuri se subliniază necesita
tea ca fiecare fabrică, fiecare secţie, 
fiecare inginer, tehnician şi muncitor 
să fie antrenat în această acţiune 
de concepţie şi realizare de noi ma- 
şini-unelte.

Sínt reprezentate în ' expoziţie, cu 
lrezultate remarcabile, domeniile de 
vîrf ale tehnicii contemporane — e- 
lectrotehnica, electronica, mecanica 
fină, tehnica vidului. In actualul plan 
cincinal acestor ramuri de producţie 
le revine o sarcină deosebit de impor
tantă aţît în direcţia dezvoltării pro
ducţiei . şi diversificării ei cît şi a 
modernizării sortimentelor fabricate. 
Ke remarcă, printre multe alte .expo
nate, aparatura de încercare la ten
siuni înalte, agregate pentru montarea 
automată a condensatorilor, echipa
mente de iluminat şi încălzit. Secre
tarul general al partidului subliniază 
necesitatea intensificării eforturilor 
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dustriei electrotehnice şi electronice, 
ramuri care in condiţiile revoluţiei 

.tehnico-ştiinţifice contemporane sínt 
chemate să participe intr-un înalt 
grad la modernizarea tuturor procese
lor de producţie în industrie, infor
matică, transporturi, agricultură, a 
bazei materiale a cercetării ştiinţifice.

Un film’documentar intitulat „Auto- 
utilarea în întreprinderile industriei 
construcţiilor de maşini“ a înfăţişat 
cele mai de. seamă realizări obţinute 
prin acţiunea de autoutilare de 
M.I.C.M.

In final sint vizitate cele mai noi 
produse realizate de întreprinderile 
Centralei de autocamioane şi trac
toare expuse In aer liber, în faţa pa
vilionului expoziţional şi ale grupului 
de uzine constructoare de autoturisme: 
un autoturism „Dacia-Lux“, autoturis
mul de teren ARO-240, tractorul uni
versal de 45 C.P. echipat cu ridicător 
hidraulic, tractorul universal de 55 
C.P. echipat cu mecanisme hidraulice 
dé suspendare a dispozitivelor de ridi
care, un Universal de 80 C.P., tracto
rul tip industrial pe şenile de 65 C.P., 
echipat cu scarificator — cupă de 0,8 
sau 1,2 m.c., cîteva tipuri de motosti- 
vuitoare, o automacara hidraulică pe 
şasiu de camioane S.R.-U3, cu cirlig, 
avînd sarcina pină la 2,5 tone. Con
ducătorii de partid şi de stat sint in
formaţi asupra caracteristicilor acestor 
produse, asupra stadiului de fabricaţie , 
şi perspectivele dezvoltării producţiei 
lor în actualul plan cincinal.

Secretarul general al partidului, a- 
preciind preocuparea pentru înnoirea 
şi modernizarea produselor, recoman
dă constructorilor de maşini — ca de 
altfel tuturor celor prezenţi cu expo
nate — să stăruie în egală măsură în 
sporirea performanţelor tehnice para
lel cu reducerea consumurilor de ma
terii prime şi materiale, cu reducerea 
continuă a preţului dé cost. Numai 
astfel produsele gîndirii tehnice româ
neşti vor putea aduce o contribuţie 
tot mai eficientă la creşterea potenţia
lului industriei noastre, la ridicarea 
continuă a productivităţii muncii, la 
afirmarea tot mai competitivă a pro
duselor româneşti de înaltă tehnicitate 
pe piaţa externă — sarcini de bază 
stabilite de Ccmgresul al X-lea al 
partidului. Constructorii de maşini sint 
felicitaţi pentru rezultatele frumoase 
obţinute în marea acţiune de autouti
lare, recomandîndu-li-se insistent să 
persevereze în extinderea ei.

i N. POPESCU-BOGDANEŞTI 
i* MIRCEA S. IONESCU

Lucrările Conferinţei pe ţară a 
inginerilor şi tehnicienilor au con
tinuat, sîmbătă dimineaţa, în şe
dinţe pe secţii şi comisii de spe
cialitate.

Amplele dezbateri care au avut 
loc au permis abordarea pe larg 
şi adincirea unor importante as
pecte ale principalelor probleme 
ce preocupă intelectualitatea teh
nică din ţara noastră, îiţ vederea 
sporirii şi perfecţionării continue 
a producţiei, materiale, creşterii 
eficienţei economice, prin promo
varea progresului tehnico-ştiinţi- 
fic în industrie, agricultură şi în 
celelalte ramuri ale economiei 
naţionale.
' După-,amiază, lucrările conferin
ţei s-au desfăşurat în plen, in 
sala Ateneului Român.

La reluarea lucrărilor, a luat 
cuvîntul tovarăşul Virgil Trofin, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., preşedintele Consiliului 
Central al U.G.S.R.

In continuarea dezbaterilor, pe 
marginea ordinii ele zi a confe
rinţei, au luat cuvîntul: ing. Şte
fan Negoiţă de la Şantierul na
val, Drobeta-Turnu Severin, secre
tar al comisiei judeţene a ingine-■ ■ I  I

rilor şi .tehnicienilor, ing. Racz 
Attila, de la Exploatarea minieră 
Bălan, acad. Ştefan Bălan, vice
preşedinte al Consiliului Naţional 
el Inginerilor şi Tehnicienilor, 
ing. Eugenia Părău, de la uzina de 
anvelope „Victoria“ — Ploreşti, 
Eustaţiu Nicolae, cercetător la In
stitutul de cercetări pentru cereale 
şi- plante tehnice — Fundulea, 
acad. Alexandru Codarcea, ing. 
Emil Marcoci, preşedintele Comi
siei judeţene a inginerilor şi teh
nicienilor — Neamţ, ing. dr. Pascu 
Vlaicu, de la Cabinetul judeţean 
de organizare a producţiei şi a 
muncii Sălaj, George Popa, îngi- 
mer-şef la Fabrica de conserve din 
Tecuci, acad. Remus Răduleţ, vice
preşedinte al Academiei Republicii 
Socialiste România, 5ng. Virgil 
Gărduş, preşedintele Comisiei in
ginerilor şi tehnicienilor de la 
uzinele „23 August", Iosif Walter, 
secretar al Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, Sug. 
Viorica Bălan, vicepreşedinte al 
Consiliului judeţean al sindicate
lor — Timiş, preşedinte al Comi
siei judeţene a inginerilor şi teh
nicienilor.

Lucrările confgrinţfî continuă.

(Agerpres)
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Irigaţiile in actualitate
Anul agricol 1972 este încă deficitar 

In precipitaţii. Pină în prezent suma 
precipitaţiilor căzute se ridică în ju
deţul Sibiu la 95 mm pe mp, faţă de 
media multianuală de 315 mm pe m p, 
corespunzătoare pentru aceeaşi pe
rioadă. Evidenţa deficitului mare de 
apă reclamă cu deosebită pregnanţă 
dezvoltarea sistemelor locale de iri
gaţii, amenajarea de noi sisteme pe 
suprafeţe mici, direct din sursele de 
apă de suprafaţă, măsuri care să ducă 
la sporirea cantităţii de apă în sol.

La nivelul judeţului Sibiu există un 
potenţial irigabii de 6 000 ha, din care 
1861 ha au fost amenajate în anii 
trecuţi. La aceste suprafeţe se adaugă 
şi circa 500 ha sisteme distruse de 
calamităţile din 1970 şi care au fost 
reamenajate pînă la această dată. Deci, 
în acest an se vor putea face udări 
Pe 2 361 ha în condiţiile asigurării în
treţinerii utilajelor şi a canalelor e- 
Kistente.

La verificările ce s-au făcut în te
ren in această primăvară s-a constatat 
însă că nu toate unităţile au luat mă
surile de a creâ condiţii în vederea 
udării culturilor de pe terenu
rile _ amenajate. In bazinul Tîrnavei 
Marţ, unde condiţiile climatice impun 
udări ciliar In această perioadă, unele 
cooperative agricole nu au întreprins 
decit acţiuni sporadice în acest sens. 
Astfel, la cooperativa agricolă de pro
ducţie Tirnava lipseşte o aripă de 
ploaie şi 400 m 1 de ţeava, la C.A.P. 
Şaroşu pe Tîrnave lipsesc piesele de 
schimb de la utilajul de pompare care 
este defect. La cooperativa agricolă 
Laslea lipsesc garniturile de la agre
gate, iar la alte unităţi,-la Micăsasa, 
Mediaş, abia acum sínt în curs de rea- 
menajare canalele'de irigaţii care au 
fost colmatate sau degradate.

In bazinul Oltului mijlociu situaţia 
este la fel de. precară, deoarece o se- 
ne de unităţi cum sínt cooperativele 
agricole Săcădate, Noul Român, Cîrţa, 
nu au decolmatat canalele existente 
tar C.A.P. Avrig a desfiinţat gradina 
üe legume şi staţia de pompare, ne- 
tnaiputîmd iriga terenul de pe cele S0 

amenajate în s c - e ş t  s c o d .

'Acelaşi lucru s-a întimplat la C.A.P. 
Turnişor — Sibiu, unde o suprafaţă de 
37 ha, amenajate cu canale dalate, a 
fost abandonată şi nu poate fi utili
zată în prezent.

Trebuie să remarcăm, însă, că în 
alte unităţi au fost întreprinse măsuri 
eficiente pentru începerea udărilor. O 
preocupare în această direcţie înregis
trăm la l.A.S. Dumbrăveni, care a 
început irigarea a peste 300 ha, la 
C.A.P. Brateiu, Porumbacu de Jos, 
Porumba cu de Sus, l.A.S. Dealul Oc
nei, î.A.S. Mediaş şi altele, care au 
executat udări de aprovizionare pe Ó 
parte din terenurile pe care le au 
amenajate.

De asemenea, o serie de unităţi, 
printre care C.A.P. Alma, Miercurea, 
Dîrlos, Cîrţişoara, Axente Sexer, Cris
tian şi altele, s-au îngrijit de repara
rea şi întreţinerea sistemelor locale de 
irigaţie, executînd reparaţiile, utilaje
lor de pompare şi udare, ale cana
lelor, ale conductelor, în aşa fel incit 
sistemele să poată funcţiona la nevoie.

In vederea măririi suprafeţelor iri
gate, care la sfî-rşitul acestui an vor 
ajunge la cca 3 000 ha, cu fonduri alo
cate de stat şi credite se execută două 
sisteme de irigaţie în zona Dumbră
veni şi In ' zöna Şelimbăr. In zóna 
Dumbrăveni se amenajează 450 ha, lu
crările avînd un stadiu de execuţie 
bun şi urmează ca la sfîrşitul trimes
trului II să se irige întreaga suprafaţă.

S-au executat cca 4 lan din canalul 
principal, iar la staţia de pompare 
priza este executată în proporţie de 
90 la sută, utilajul tehnologic fiind 
asigurat în totalitate.

In zona Şelimbăr se vor amenaja 
753 ha, lucrările urmînd să se înceapă 
cît de curînd, darea în funcţiune a 
sistemului fiind prevăzută pentru 
unul 1973.

Intîrzierea In atacarea lucrărilor este 
generată de o serie de greutăţi'de or
din formal (scoaterea din circuitul a- 
gricol a terenurilor pe care se vor 
executa lucrările de îmbunătăţiri fun
ciare). Cu toate eforturile depuse de 
Oficiul de îmbunătăţiri funciare, aceste 
imnedir»*nţe nu au putut fi înlăturate,

o parte din răspundere revenind şi 
proiectantului general care a predat 
studiul tehnico-economic la 31 decem
brie 3971.

In atenţia unităţilor agricole trebuie 
să stea o serie de acţiuni importante 
Sn vederea asigurării udărilor pe mari 
suprafeţe de terenuri productive. O 
primă acţiune este punerea în stare 
de funcţionare a sistemelor de irigaţii 
prin refacerea canalelor de aducţiutie 
şi evacuare, repararea podeţelor, stă- 
vilarelor şi a lucrărilor hidrotehnice 
de la punctele de priză.

Apoi, se impune repararea şi verifi
carea utilajului de pompare şi udare, 
adică a tuturor motopompelor, elec- 
tropompelor, pompelor, a agregatelor 
de aspersiune, a antenelor, a conduc
telor de refulare, a hidranţilor etc., îs 
aşa fel ca acestea să poată fi puse Sn 
funcţiune la orice oră. Să se asigure 
prin întreprinderea de aprovizionare 
tehnico-materială 32 Sibiu piesele de 
schimb necesare întreţinerii şi func
ţionarii utilajelor cie pompare şi 
udare._ De asemenea, să fie angajaţi 
mecanici de deservire la fiecare moto- 
pompă şi agregat de aspersiune şi să 
se asigure carburanţii şi lubrifianţii 
necesari pentru funcţionarea acestor 
utilaje.

Lipsa de ploi din acest an a deter
minat li-psa de apă în special în 
stratul superficial de sol (5—10 cm) 
care constituie de fapt patul germina
tiv pentru cele mai multe plante oare 
se seamănă primăvara. De aceea, se 
impune executarea udărilor la lucerna, 
legume şi ia culturile cu însămînţare 
superficială şi apoi la culturile de 
toamnă. Udările se vor face cu duze 
mici, de 5—7 mm, şi cu o normă de 
udare de 400—500 mc/ha.

Aplicarea irigaţiilor şi extinderea 
lor trebuie să stea In atenţia tuturor 
organelor de specialitate în unităţile 
agricole, precum şi în atenţia condu
cerilor acestor unităţi, ele constituind 
în condiţiiie anului 1972 un mijloc 
sigur de sporire a producţiei agricole. 

Ing. BORIS KVOWSKI, 
directorul Oficiului de îmbunătăţiri 
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Oficiul municipal de poştă şi telecomunicaţii Sibiu. Cadre cu o bună pre
gătire profesională asigură Întreţinerea şi luncţionarea ireproşabilă a apa
raturii de inaltă tehnicitate

La încheierea lu crărilo r Adunării 
generale  a Academiei de Ş tiin ţe  

Sociale şi P o litice  
a Republicii S o c ia lis te  Románia
S C R I S O A R E

Tovarăşului NICOLAE CEAUSESCU.! 9 7

secretar genera! a/ Partidulu i Comunist 
Român, preşedinte de onoare a ! Academiei 

de Stiinte Sociale s i Politice9 '  f

a Republicii Socialiste România
In zilele de 19 şi 20 mai 1972, s-au desfăşurat lucrările Adunării generale 

ft Academiei de Ştiinţe Sociale şi Politice, în cadrul cărora, pe baza rapor
tului Prezidiului Academiei, s-a analizat activitatea desfăşurată în anul 1971 
şi obiectivele principale ce levin instituţiei noastre. în perioada următoare. 
Adunarea generală a fost precedată de sesiunea ştiinţifică cu tema „Făuri
rea societăţii socialiste multilateral dezvoltate", care a prilejuit elaborarea 
unor studii valoroase şi o rodnică dezbatere multidisciplinară.

In discuţiile care au avut loc, participanţii la sesiune — membri ai Aca
demiei, cercetători şi cadre didactice — au abordat intr-un spirit de exi
genţă şi responsabilitate, sarcinile puse de pariid în faţa ştiinţelor socialei 
t oncentrîndu-se în dezbateri asupra întimpinării Conferinţei Naţionale a 
partidului clin iulie a.c. cu noi realizări ştiinţifice şi in opera de educare 
socialistă a oamenilor muncii.

în lumina planului de măsuri adoptat de Adunarea generală, activitatea 
Academiei va fi orientală în următoarele direcţii principale:

— Unităţile de cercetare ştiinţifică ale Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice, membrii- Academiei, cercetătorii ştiinţifici şi. cadrele didactice din 
domeniu! ştiinţelor* sociale vor îhtîmpiua Conferinţa Naţională a Partidului 
Comunist Român din iulie 1972 cu noi contribuţii ştiinţifice puse in, slujba 
progresului economic şi social al ţării noastre, a afirmării mai puternice a 
ştiinţei şi culturii naţionale. Rezultatele integrale sau parţiale1 ale unor 
cercetări cu finalitate aplicativă vor fi prezentate conducerii superioare 
pentru a servi activităţii de perfecţionare a conducerii economiei naţionale, 
a vieţii sociale şi procesului de decizie.

— Institutele şi centrele de cercetare, cercetătorii din ştiinţele sociale, tu  
’deosebire cei din domeniul economiei şi sociologiei îşi vor spori partici
parea la acţiunile ce se desfăşoară sub îndrumarea Comisiei centrale de 
partid şi de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economico- 
socială a României, precum şi la vasta activitate de fundamentare a pla
nului cincinal de dezvoltare a României pe perioada 1976—1980.

— Prezidiul Academiei va concentra eforturile cercetătorilor şi colabora
torilor Academiei pentru realizarea celor 66 de teme prioritare aprobate de 
Secretariatul C.C. al P.C.R., care, prin caracterul lor complex, multidisciplînar 
şi interinstituţional, vor conduce la sporirea contribuţiei Academiei în solu
ţionarea unor probleme majore ale vieţii economice şi sociale.

— Promovarea dezbaterilor vii, a schimbului larg de păreri asupra unor 
probleme actuale din diferite domenii ale ştiinţelor sociale, în condiţiile 
stimulării spiritului creator, al fermităţii ideologice marxist-leniniste şl 
intransigenţei -faţă de concepţiile idealiste retrograde,

In cinstea-Conferinţei Naţionale a Partidului Comunist Român vom im
prima lucrările ştiinţifice privind:

— Făurirea societăţii socialiste multilateral dezvoltatei
<— Studii despre ştiinţa conducerii societăţii socialistei
*— Probleme ale creşterii rolului conducător al P.C.R, şi ’dezvoltării demo* 

craţiei socialiste;
— Valorificarea critică a moştenirii culturale.
Academia de Ştiinţe Sociale şi Politice va organiza împreună cu alle insti

tuţii o expoziţie a cărţii sociale şi politice.
Folosim acest prilej pentru a vă exprima, încă o dată, iubite tovarăşe 

Nicolae Ceauşescu, sentimentele noastre de profundă stimă pentru indi
caţiile şi sprijinul pe care ni l-aţi dat în mod constant, pentru grija pe care 
o manifestaţi faţă de dezvoltarea ştiinţelor sociale şi politice, faţă de îmbu
nătăţirea conlinuă a activităţii ideologice şi educative, îndreptată spre dez
voltarea conştiinţei socialiste a oamenilor muncii, spre aşezarea relaţiilor 
din societatea noastră pe principiile eticii şi echităţii socialiste şi comuniste.

Conştienţi de înalta răspundere ce le révine, iucrătorii din domeniul 
ştiinţelor sociale şi politice sint hoţăriţi să munceşscă. cu abnegaţie şi 
devotament-pentru a traduce în viaţă .sarcinile trasate de conducerea parti
dului ştiinţelor sociale şi se angajează să închine întreaga lor capacitate 
creatoare operei de edificare a societăţii socialiste multilateral dezvoltată 
în patria noastră.

•  Un avion sovietic de pasageri,
de tip „AN-10“, a suferit un acci
dent in zona oraşului Harkov. Pa
sagerii şi echipajul avionului şi-au 
pierdut viaţa. A fost numită o co
misie guvernamentală pentru eluci
darea -cauzelor accidentului, infor
mează agenţia TASS.

•  In starea sănătăţii lui George
Wallace, guvernatorul Alabamei, 
concurent în obţinerea candidaturii 
Partidului Democrat din S.Ü.A. 
pentru alegerile prezidenţiale, ră
nit grav, recent, in urma unui a- 
tentat, a survenit o nouă amelio
rare. Pentru prima oară după ce 
a fost împuşcat, rănitul a putut 
şedea pe un scaun, dar, picioarele

sale . continuă să manifeste 
mene de paralizie.

Adunarea generală a Academiei 
de Ştiinţe Sociale şi Politice
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•  Un avion bimotor, avînd des
tinaţia Los Alamos, s-a prăbuşit 

. vineri, ■ la scurt timp după ce a 

. decolat de la baza aeriană militară 

. Kirtland, din statul . New Mexico. 
: In accident şi-au pierdut viaţa pilo
tul şi opt oameni de ştiinţă de la 
laboratorul de cercetări din Los 
Alamos. Printre aceştia se afla şi 
cunoscutul biochimist Wright Lan- 
gham, autor al unor cercetări asu
pra efectelor posibile ale căderilor 
de substanţe radioactive, lucrător 
al laboratorului din Los Alamos 
încă din timpul studierii, în anul 
3944, a proiectului „Manhattan“, de 
fabricare a bombei atomice.
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Ritmuri noi
O nouă revistă a elevilor vine 

să completeze peisajul periodice
lor sibiene, intrate într-o zodie 
bună. Este vorba de Ritmuri noi. 
apărută recent, revista elevilor 
liceului agricol.

Numărul prim' este închinat glo
riosului semicentenar al U.T.C. De 
aceea, majoritatea materialelor o- 
glindesc spiritul revoluţionar, ti
neresc, în lumina noilor docu
mente de partid (Crearea U.T.C., 
Viaţa organizaţiei U.T.C., Activi
tate militantă, combativă, în sluj
ba dezvoltării conştiinţei socia
liste). Pe aceeaşi linie se înscriu 
şi poeziile publicate: început de 
drum, de prof. Maria Neamţu, 
Pămîntul străbun, de Carmen 
Pascal, Ţară, de Valeria Băjan, 
Partidul, de Vasile Asoltanei. 
Dintre vocile lirice mai distincte 
reţinem pe Ana Vinesar, cu poe
zia Aş v rea . . .  şi pe Vasile Po- 
pescu, cu îndemn.

Menţionăm ca un fapt pozitiv 
că Ritmuri noi intenţionează să 
fie o cronică a vieţii Liceului a- 
gricol. In acest sens, sínt bogat 
reprezentate rubricile Cercurile 
elevilor (foto, zootehnie, de eco
nomie, de fizică, de matematică) 
şi Cronica şcolii.

O rubrică de Evocări, întru
neşte trei articole scrise cu nerv 
şi pasiune: Gheorghe Murgoci, de 
Florea Marcu, Anul internaţional 
al cărţii, de Ilarie Crişan, Trico
lorul românesc, de Vasile Popescu.

Adăugind la acestea şi rubricile: 
Flori alese (lăudabilă strădania e- 
levei Elena Hanzu de a strînge 
folclor din (fiúra Rîului), Rebus şi 
In vîriul peniţei, şi menţionînd 
prezentarea grafică de bun gust, 
nu putem decit ura un zbor lung 
şi înalt publicaţiei elevilor de la 
Liceul agricol — Sibiu.

G. NISTOR

Dialog cultural-artistic
Din iniţiativa comitetului sindi

catului salariaţilor Uzinelor textile 
Cisnădie, cu cîteva zile în urmă 
a avut loc la Casa de cultură un 
reuşit dialog cultural-artistic, pe 
tema: „Demnitate-einste-omenie“. 
Acţiunea a avut în vedere stimu
larea, intensificarea şi promovarea 
activităţii formaţiilor artistice de 
amatori pe secţii, asigurarea unei 
prezenţe operative, permanente şi 
active a brigăzilor artistice de a- 
gitaţie la lacurile de muncă, a- 
portul acestora la educarea şi mo
bilizarea salariaţilor din uzină 
pentru realizarea sarcinilor de 
producţie.

Spectacolul prezentat pe scena 
Oasei de cultură a oferit un pro
gram atractiv şi util, dînd posibi
litate depistării de noi talente şi 
folosirea lor in activitatea cultu- 
nal-artistică viitoare.

S-au produs 96 de salariaţi, 
membri fi formaţiilor artistice şi

brigăzile de agitaţie, reprezentînd 
secţiile de bază din uzină: covoa
re, ţesătoria de stofe şi filatură. 
Mai bine pregătiţi, filatorii au ob- v 
ţinut locul I şi „Cupa talentelor“! * 
locul II a revenit reprezentanţilor v 
ţesătoriei de stofe. *

De menţionat talentul unor ti- Í 
neri ca cei din brigada artistică V 
de la filatură (instructor Gheorghe  ̂
Stoica, cu textul „Brigada la lu- I 
cru“) ca şi al soliştilor Otília Ha-  ̂
dar, Ana Cenuşe, Sofia PaTcaş, |  
Maricica Ţigănuş, Adam Stoica, > 
Mihai Hartman, Ana Notar şi al Ş 
recitatorilor Maria Biliboacă şi N 
Erika Bălăbou. \

Dialogul cultural-artistic, aflat la S 
prima sa ediţie, s-a bucurat de |  
succes, stabilindu-se ca, la ediţiile s 
următoare, formaţiile care reali- |  
zează cel mai mare punctaj să '  
intre în posesia trofeului transmi- |  
sibil. J

ILIÉ ANDREI |

Secvenţă din cartierul Gura Cîmpulul din Mediaş
Foto: FRED NUSS

Corul bărbătesc din Böddinghausen
începutul săptămînii ce vine debutează în judeţul nostru cu o 

manifestare artistică de înalt prestigiu, realizată de o formaţie din 
Republica Federală a Germaniei. Este vorba de contertul de muzică 
preclasică, clasică şi contemporană a popoarelor, ce va avea loc în 
sala Teatrului de stat din Sibiu, mîine, la ora 20. Va cînta corul 
bărbătesc din Böddinghausen — Republica Federală a Germaniei.

Acţiunile de Cruce Roşie 
la înălţimea sarcinilor actuale

urmare a Flotărîril Secretaria
t u l  6.G. al P.C.R. cu privire la 
îmbunătăţirea activităţii Societăţii de 
Cruce Roşie, în perioada 20 febru- 
mie—30 aprilie a.c., în întreaga ţară 
au avut loc adunări pentru consti
tuirea organizaţiilor locale ale aces
tei societăţi. In organele de condu
cere ale comisiilor de Cruce Roşie 
tn Judeţul Sibiu au fost alese per
sonalităţi proeminente ale vieţii şti
inţifica şi sociale, muncitori, tehni
cieni şi ingineri, tirani cooperatori, 
reprezentanţi ai sindicatelor, ai co
mitetelor de cultură şi educaţie so
cialistă, ai U.T.C., ai consiliilor popu
lare, conducători de întreprinderi şi 
Instituţii, medici, reprezentanţi ai 
gărzilor patriótice, ai comisiilor de 
femei etc. Măsurile pregătitoare şi 
adunările de Cruce Roşie s-au des
făşurat sub conducerea organelor şi 
organizaţiilor de partid. Sprijinul efi
cient primit din partea Comitetului 
Judeţean de partid a făcut ca a- 
ceastă acţiune să fie terminată la 
timp şî In bune condiţiuni, Comisia 
judeţeană de Cruce Roşie trecind 
deja la materializarea planurilor de 
măsuri întocmite cu ocazia adunări
lor.

Pentru a-i informa pe cititorii zia
rului nostru despre scopul major ai 
activităţii de Cruce Roşie, ne-am 
adresat medicului Radu Ispas, direc
torul Spitalului judeţean unificat, 
preşedintele Comisiei municipale Si
biu de Cruce Roşie.

— Să începem, tovarăşe pre- 
' şedinţe, cu atribuţiile societăţii de

Cruce Roşie. Care slnt acestea?
— împreună cu conducerile uni

tăţilor economice şi instituţiilor de 
stat, cu concursul sindicatelor şi cu 
sprijinul de specialitate al organelor 
medico-sanitare şi de protecţia mun
cii, Societatea de Cruce Roşie orga
nizează o largă reţea de posturi de 
prim-ajutor, grupe şi alte formaţiuni

nelor, prevenirea accidentelor şi îm
bolnăvirilor profesionale. Să mai 
adăugăm la cele de mai sus doar 
necesitatea desfăşurării în continuare 
a unei munci de educaţie şi con
vingere a populaţiei asupra impor
tanţei donării de sînge şi recruta
rea de donatori.

— Ce măsuri a luat Comisia

De vorbă cu dr. RADU ISPAS, preşedintele Comisiei municipale Sibiu
de Cruce Roşie

sanitare voluntare în întreprinderi, 
instituţii, mijloace de transport, şcoli, 
cartiere, unităţi agricole etc., asigu- 
rînd pregătirea de specialitate a a- 
cestora şi folosirea lor în acţiuni. 
De asemenea, organizează pregătirea 
populaţiei prin cursuri sanitare de 
masă, în scopul stimulării activităţii 
igienico-sanitare în rîndul oamenilor 
muncii. Mobilizează formaţiunile sa
nitare de Cruce Roşie şi populaţia 
pentru a participa la realizarea mă
surilor de îmbunătăţire continuă a 
stării de sănătate, de prevenire a îm
bolnăvirilor, combaterea epidemiilor, 
acordarea primului ajutor etc. Tot 
in sarcina Societăţii de Cruce Roşie 
cade şi constituirea 'de echipe pen
tru îngrijirea la domiciliu a bolna
vilor cronici, a convalescenţilor şi 
a bătrînilor fără familie, precum şi 
organizarea unor acţiuni largi pen
tru supravegherea stării igienice în 
locurile aglomerate şi localurile pu
blice, salubrizarea oraşelor şi comu-

municipală Sibiu de Cruce Roşie 
pentru îndeplinirea acestor im
portante atribuţiuni?

— Pentru ca activitatea de Cruce 
Roşie să se desfăşoare în cele mai 
bune condiţiuni, Comisia municipală, 
împreună cu comisiile din unităţile 
economice, instituţii şi comunele 
suburbane vor asigura educaţia sa
nitară a populaţiei prin organizarea 
cursurilor cu salariaţii din sectorul 
alimentar, precum şi a cursurilor 
„Şcoala mamei“, în fiecare comună 
suburbană şi circumscripţie sanitară. 
La nivelul întreprinderilor şi insti
tuţiilor din Sibiu se vor organiza 
conferinţe de educaţie sanitară, uti- 
lizîndu-se în acest scop cadrele me
dico-sanitare şi materialul „didactic" 
existent: diafilme, planşe etc. Avem 
în vedere, de asemenea, organizarea 
educaţiei sanitare în rîndul colecti- 
vilăţilor de copii şi şcolari, prin an
trenarea acestora la păstrarea igie
nei. In colaborare cu unităţile sani

tare, vom proceda ia reorganizarea 
grupelor sanitare şi la completarea 
acestora cu numărul de oameni ne
cesar, trecîndu-se apoi la instruirea 
lor temeinică. Pe traseele turistice, 
în întreprinderi, instituţii şi şcoli 
vom înfiinţa posturi sanitare de prim 
ajutor. Tot în planul de muncă al 
Comisiei municipale de Cruce Roşie 
mai este înscrisă organizarea, în lu
na septembrie, a „Săptămînii Crucii 
Roşii“, manifestare care, în acest an, 
datorită măsurilor luate pentru îm
bunătăţirea activităţii de Cruce Ro
şie, va cîştiga în conţinut.

— Statutul Societăţii de Cruce 
Roşie prevede ca o primă obliga
ţie a membrilor săi îndatorirea de 
a-şl însuşi cunoştinţe de igienă 
şi de prim ajutor şi de a Ie răs- 
pindi apoi în rîndurile populaţiei. 
La ce se referă aceste cunoştinţe?

— E vorba de însuşirea unui ba
gaj de cunoştinţe de igienă alimem 
tară, corporală, de organizarea unui 
regim de viaţă şi de muncă cît mai 
raţional, de principalele măsuri de 
apărare contra bolilor infecţioase. De 
asemenea, în cazul unor accidente, 
membrii Societăţii de Cruce Roşie — 
şi nu numai ei — trebuie să ştie să 
facă imobilizarea unei fracturi, să 
cunoască modul cum se face respi
raţia artificială sau oprirea unei he' 
moragii. Trebuie, de asemenea, să 
se cunoască modul în care trebuie 
transportaţi accidentaţii.

Convorbire realizată de 
ALEXANDRU GRAD

Veşti
din

M ediaş
C on sfătu ire  

te h n ic o - ş t i in ţ i f ic ă
Vineri dimineaţă, la Casa de cul

tură a sindicatelor din Mediaş au 
început lucrările consfătuirii „Fabri
carea materialelor de construcţii din 
sticlă", organizată de Fabrica de gea
muri Mediaş. Consfătuirea va dura 
două zile. Alături de specialişti, de 
conducerea fabricii, de reprezentanţi 
ai comitetelor de partid, sindicat şi 
U.T.C., la lucrări participă Ion Chi- 
roiu, director general în Centrala in
dustrială, Teodor Moldovan, pre
şedintele Consiliului municipal al 
sindicatelor, prof. dr. ing. Petre 
Baltă, de la Institutul politehnic 
Bucureşti, prof. dr. ing. Dumitru Be
chern, de la Facultatea de chimie in
dustrială din Timişoara.

In cadrul consfătuirii s-au prezen
tat o serie de referate şi comuni
cări, printre care amintim „posibi
lităţi de ameliorare a rezistenţei me
canice a materialelor de construcţii 
din sticlă", „Metode moderne pentru 
controlul tehnic şi tehnologia sticle
lor de construcţii", „Metoda grafică 
de prezentare a calităţii produselor 
de sticlă", „Consideraţii asupra po
sibilităţilor optimizării procesului 
tehnologic de fabricare a sticlei", 
„Studiu privind cauzele spargerilor 
spontane a geamurilor securizate 
curbate", „Probleme tehnice puse de 
construcţia şi exploatarea cuptoare
lor bazin" şi altele.

Expunere
„Respectarea normelor de convie

ţuire socialistă — îndatorire de bază 
a fiecărui cooperator" s-a intitulat 
expunerea ţinută de Jurisconsultul 
Mihai Spineanu în faţa cooperatori
lor de la „Meşteşugarul* din Mediaş. 
Expunerea a fost audiată cu mult 
interes de un mare număr de parti
cipanţi.

zin
cu a u to se r v ir e
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•  Se împlinesc 80 de ani de la 
moartea lui Grigore Cobălcescu, geo
log şi paleontolog (n. 1831).

•  75 de ani de la moartea lui Ca
rol MicuM, compozitor român (n. 
1821).

•  La 21 mai 1964 a murit acade
micianul profesor Tudor Vianu (n. 
1897).

•  1381 — S-a născut Iosif Iser, pic
ior şi grafician (m. 1958).

•  146 de ani de la naşterea lui 
Karl Storck, întemeietorul şcolii ro
mâneşti de sculptură (m. 1887).

pic). Transmisiune directă de la sta
dionul „23 August". 18,50 Rapsodie 
românească... (Interviziune). 19,20 
1001 de seri. Felix motanul. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Campionatele euro
pene de haltere. Transmisiune din 
Constanţa. 20,30 Reportajul săptămî
nii. „Unu plus unu, plus unu, plus 
unu“. 20,50 Film artistic: „Frumoasa 
din Cadix“. Cu: Luis Mariano, Car
men Sevilla. 22,25 Telejurnal. Sport.

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă, dar uşor in
stabilă, cu cerul variabil, temporar 
acoperit după-amiaza cînd local, vor 
cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
9 şi 13 grade, iar maximele vor oscila 
intre 23 şi 26 grade.

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastică pentru toţi. 8,30 

Cravatele roşii. 10,00 Viaţa satului. 
11,15 Să înţelegem muzica. 12,00 Da 
strajă patriei. 12,30 Emisiune în limba 
maghiară. 14,00 Telesport. 15,00
POSTMERIDIAN. 16,50 Fotbal: 
România — Danemarca (meci
retur în preliminariile turneului olim-

I SIBIU: PACEA: Copacii mor în pi
cioare (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00j 21,00); ARTA: Adio. domnule 
Chips, seriile I şi II (orele 10.00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI;

Torentul de fier (orele 10.00; 12,00; 
14,30; 16.30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Cerul începe la etajul III
(orele 11,00; 14.30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Astă sea
ră dansăm Sn familie (orele 9.00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Farmecul ţinuturilor
sălbatice (orele 10.00: 16,30: 18.30J
20,30); I. L. CARAGIALE: Vagabon
dul, seriile I şi II (orele 11,00; 14,00; 
17,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Castanele 
sínt bune (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Love story (orele
10,00; 16.00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIEi
Slart la moştenire (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Dincolo 
de barieră (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Duminică la ora 6 
(orele 18.00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Monştrii (orele 17,00 
şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
’Aeroportul, seriile I şi II (ora 19.00).

s p o r t . . .  * s p o r t . . .  s p o r t . . .

Campionatul 
municipal — 
zona Sibiu

S-au scurs 15 etane ale campionatului 
de fotbal municipal (zona Sibiu) si în 
fruntea clasamentului lucrurile încep a se 
limpezi prin faptul că. deşi au mai ră
mas 3 etape. Unirea Ocna Sibiului, care 
are de susţinut 2 tocuri pe teren propriu, 
nu mai poate scăpa calificarea pentru 
barajul iudetean.

Dar iată cum arată clasamentul:
1. Unirea Oc. S. 15 13 1
2. Poenita Orlat 15 11 1
3. Spicul Seica Mare 15 10 1
4. FI. roşie Cîrta 14 8 1
5. A.S.A. II Sibiu 15 7 2
6. Şantierul Sibiu 15 4 7
7. Balanţa Sibiu 14 5 1
8. FI. roşie Sibiu 15 4 1
9. Cibinul Cristian 15 2 3

10. Stăruinţa Sibiu 15 0 2

50-15 27 
46-15 23 
39-16 21 
29-30 17 
36-34 16 
26-21 15 

8 25-28 11 
10 15-43 9 
10 11-40 7 
13 15-50 2

Cadru «in filmul TORENTUL DE FIER

De notat saltul făcut de Spicul Seica 
Mare — fată de situaţia din tur — ur
cată ne locul al treilea, pe care nu-1 
mai poate pierde, deşi mai are de dispu
tat 3 jocuri (unul ne teren propriul. Res
tanta dintre Flamura roşie Cîrta si Ba
lanţa Sibiu se va disputa la terminarea 
campionatului.

In sferturile de finală ale „Cupei Rom*.: 
niei", ediţia 1972—1973, s-au calificat: 
Păltinis-Răsinari. Unirea Ocna Sibiului. 
Poenita Orlat si A.S.A. II Sibiu, etapa 
următoare fiind nrooramată Ia 30 mai.

I  SIMON *1 V. CIOLACU
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Semnalări — 
răspunsuri

•  B. MARCU — AXENTE SE
VER. In legătură cu starea străzii 
Sub răzor, biroul sesizări şi râcla- 
maţii al Consiliului popular jude
ţean Sibiu confirmă realitatea ce
lor semnalate. S-au luat măsuri de 
către Consiliul popular comunal 
■pentru amenajarea acestei străzi 
cu zgură. în vederea efectuării şi 
menţinerii curăţeniei pe această 
stradă, au fost mobilizaţi cetăţenii 
respectivi.

Afirmaţia că paznicii "obşteşti nu 
ar fi controlaţi nu corespunde rea
lităţii. Aceştia sínt controlaţi atît 
de către organul local al adminis
traţiei de stat cit şi de către orga
nele de miliţie.

•  V. CHERATOIU — SIBIU, Cu 
toate că la controlul de casă efec
tuat Nicolae Bogdan, şofer la I.T.S., 
care Intr-o dimineaţă a făcut pe 
taxatorul, n-a fost găsit cu dife
renţe In gestiune, situaţia a con
stituit un caz ce a fost prelucrat 
cu personalul Întreprinderii. Faptul 
că a încasat totuşi bani fără a eli
bera bilete, conducerea I.T.S. l-a 
sancţionat cu AVERTISMENT.

•  L. BIRZA — SIBIU. Cu pri
vire la depozitarea pămîntului la 
intersecţia străzii Măgura cu Şte
fan cel Mare, unde acoperă trotua
rul şi o bună parte din partea ca
rosabilă, Comitetul executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Sibiu specifică: „Imprăştierea şi 
nivelarea pămîntului de la capătul 
străzii Măgura se va efectua în 
cursul acestui trimestru, cînd vom 
fi în posesia unui buldozer". PInă 
atunci ar fi probabil necesar ca 
la celălalt capăt al străzii să fie 
plantată o tablă cu indicaţia „drum 
fără ieşire!“ . . .

•  MAI MULTE GOSPODINE 
DIN ROD. După cum ne răspunde
conducerea Industriei laptelui Si
biu, într-adevăr, la punctul de co
lectare a laptelui se atribuia unor 

. producători procente de grăsime ce 
nu corespundeau cu realitatea. 
Deşi, prin probele efectuate la 
cîţiva cetăţeni — acţiune ce conti
nuă la toţi predătorii de lapte — 
s-au constatat unele diferenţe, de
sigur în detrimentul producătoru
lui, în adresa de răspuns nu se 
menţionează măsurile luate împo
triva colectorului care înşela cu 
bună ştiinţă oamenii. E ştiut doar 
că a fixa procente de grăsime mai 
mici decit realitatea, înseamnă a 
crea o sursă de venituri ilicite co
lectorului.

•  LOCATARII DIN STR. N.
BALCESCU — AVRIG. Montarea
celor două table indicatoare la cape
tele străzii: „Accesul interzis autove
hiculelor destinate transportului de 
mărfuri cu o capacitate mai mare 
de 2 tone", s-a făcut fără avizul 
Serviciului circulaţie al miliţiei, 
organul de miliţie nu şi-a dat avi
zul, pentru că strada are o lăţime 
mai mare de 10 metri şi este pa
vată cu piatră de riu. Fiind deci 
consolidată, pot circula în bune 
condiţii şi autovehicule de mai 
mare tonaj. S-au dat, totodată, dis
poziţii conducătorilor auto de a 
parca autovehiculele numai in locu
rile fixate de către Consiliul popu
lar comunal Avrig.

Rubrică realizată de 
á. GEORGE

Montaj audiovizual
Peste 1 300 de elevi din şcolile ge

nerale, liceele şi şcolile profesionale 
ale municipiului Sibiu, au vizionat în 
cursul săptămînii acesteia, la Gasa de 
cultură a tineretului, montajul audio
vizual „Doftana“, realizat în cadrul 
Centrului judeţean de documentare şi 
informare politică de pe lingă Casa 
de cultură a tineretului Sibiu. Fie

care vizionare a fost precedată de 
seri de poezie patriotică, de dezbateri 
pe teme literare, etice sau politice, 
de întîlniri cu personalităţi marcante 
ale vieţii artistice şi politice din Si
biu, dîndu-se astfel un caracter foarte 
amplu acestor manifestări.

Acţiunile de acest gen vor conti
nua cu aceeaşi intensitate şi îr 
cursul săptămînii viitoare.

Zilele trecute, în Piaţa Republicii 
nr. 1 din Mediaş, au fost terminate 
lucrările de amenajare şi s-a deschis 
un magazin de încălţăminte pentru 
copii. De reţinut este că unitatea 
respectivă funcţionează ca magazin 
cu autoservire, primul, de altfel, din 
judeţ in ramura Încălţămintei. Aici 
cumpărătorii îşi pot alege direct din 
raft încălţămintea preferată, ceea ce 
are un efect pozitiv asupra rapidi
tăţii servirii.

S p ecta co l
Casa de cultură a sindicatelor din 

Mediaş organizează pentru astăzi, 21 
mai, ora 19, pe terenul Şcolii spor
tive din localitate, un spectacol cul
tural-artistic şi sportiv intitulat 
„Bucuria vieţii noi*. Cu această o- 
cazie artiştii amatori vor prezenta 
publicului muzică populară şi uşoa
ră, romanţe, dansuri populare, mo
mente vesele şi demonstraţii de 
Judo.

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3

L LI.  L SIBIU
ANGAJEAZĂ URGENT:

*— dactilografe în centrala combinatului
— fochişti pentru cazane la Fabrica de mobilă 

Mediaş
— muncitori necalificaţi la Fabrica de mobilă 

Mediaş
— manevranţi vagoane pentru linia de garaj la 

Fabrica de mobilă din Mediaş
— paznici şi pompieri pentru Fabrica de mobilă 

Mediaş.

P re tu r i  la legum e şi f ru e te
P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ plafon 
de vtnzare 

cu amănuntul
U/M 1 11 Ex. t II

Căpşuni kg - . 8,00 7,10 5,00
Ceapă verde, 6—7 fire leg. 0,40 _ _ 0,60
Ridichi de lună, 6—8 buC. 0,45 _ _ . 0,60
Ridichi de „Bîrsa“, 3—4 buc. 0,70 _ ■ __ 1,00
Roşii de seră kg — — 12,00 11,00 6,75
Spanac kg 0,70 0,50 __ 1,10 0,85
Usturoi verde, 6—8 fire leg. __ _ __ 0,75
Gulioare kg 3,75 2,80 — 5,20 3,75
Conform deciziei nr. 290/20 mai 1972, a Comitetului executiv 

al Consiliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică astfel;
— contractare: 21 mai 1972
— vînzare: 22 mai 1972

C am pionatu l 
na ţional p en tru  
şcoli gen era le ,

e ta p a  m unicipală
In orcianizarea Consiliului municiDal al 

orqanizatiei pionierilor Sibiu, cu sprijinul 
Comisiei judeţene de fotbal, s-a desfă
şurat faza municipală a campionatului 
national de fotbal pentru şcolile oenerale. 
Deoarece la întreceri s-au înscris 30 de 
echipe, organizatorii le-au împărţit în 
sase qrune. In faza preliminară, cistioâ- 
toare au fost echipele şcolilor aenerale 
nr. 2. 4, 5. 17, 10 si 8.

Intre 12—17 mai au avut loc întrece
rile pentru desemnarea echipei cam
pioane a municipiului. Titlul de cam
pioană municipală a revenit echipei Scolii 
oenerale nr. 4 — prof. Lia Stefan si 
Gerda Socol, comandant-instructor da 
unitate prof. loan Nicoară — care a în
vins Şcoala oenerală nr. 17 cu 5—0, 
Şcoala oenerală nr. 18 cu 5—3 si Şcoala 
oenerală nr. 2 cu 8—0. Pe locurile ur
mătoare s-au clasat. în ordine, şcolile nr. 
2. 18. 10. 5 si 17. De remarcat buna com
portare a multora din micuţii fotbalişti, 
elemente care promit, cum sínt Stelian 
Popa si Werner Drasser (Şcoala nr. 41. 
loan Brana si Adrian Presură (2). Dan 
Gheorohiu (5). Dumitru Ciocan si Traian 
Topîrceanu (181, Dumitru Muresan (17) 
ti Bruno Fleischer (10).

De subliniat că echipa Scolii oenerale 
nr. 4 participă în 26—28 mai, la Săliste, 
la turneul final pentru desemnarea cam
pioanei iudetene, la care iau parte echi
pele clasate pe primele locuri pe crase 
si centre de comună.

în ziua de 22 mai 1972, între orele 7— 23 se va re
duce presiunea apei pe următoarele străzi şi zonele ală
turate :

— Bulevardul Victoriei
— Bulevardul Nicolae Bălccr.cu
— str. 1 Mai
— str. Tribunei
— Piaţa Republicii
— Bulevardul Magheru.

i+m +m +m -H +MH ♦♦♦ h YKű Th  t t t  i m h

MICA PUBLICITATE
VlND casă cu 950 m.p. teren, garaj, str. Negoi 59.

VIND apartament 2 camere, bucătărie, baie, 3 pivniţe, Sibiu, str. Jus
tiţiei nr. 26. Informaţii telefon 1 36 93.

VIND sulragerie nuc. perfectă stare. Str. Rusciorului nr. 14, telefon 
2 37 53.

VIND convenabil casă, şură, satut Săcel nr. 130, comuna Sălişte.

VlND autoturism Ford, tip 1938, perfectă stare, preţ 12 000 lei. Porum- 
bacu de Jos nr. 393, Poşa Ilie.

Pentru invalid. VlND cărucior. Informaţii Sibiu, telefon 7 32 18.

PIERDUT portmoneu cu acte personale pe numele Buhoiu loan Adre- 
saţl str. Faianţei 1 c. Recompensă.

PIERDUT legitimaţie nr. 0022 M pe numele Bogdan loan, eliberată de 
frustul lastalaţli-nsoBţaj Braşov, Q declar nulă,

*
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CINCI PICTORI NECUNOSCUT!

0  E X P O Z I Ţ I E  U N I C Ă
Expoziţia aceasta, deschisă la 

Casa de cultură a sindicatelor din 
Mediaş ne oferă o dublă surpriză. 
Cei cinci pictori care expun aici 
«înt Intrutotul necunoscuţi, ei ne- 
prezemtîndu-se cindva publicului 
prin vreo expoziţie sau măcar prin- 
tr-o altă formă publicitară. Apar 
deci în premieră, fiecare avînd 
Intre 20—30 de exponate, de o ma
nieră care depăşeşte cu mult atît 
de falsa utilizare a noţiunii de a- 
matorism. Şi surpriza a doua: aduc 
o tehnică cu totul nouă, a picturii 
în email, intru nimic mai prejos 
decit cea în ulei.

Dúv cei cinci, cel cu o experien
ţă mai îndelungată în arta aceasta 
e Rudolf Sesulka (23 exponate), iar 
mai tinerii discipoli au atins nive
lul său de tehnică, dînd lucrări de 
adevărată artă. Totuşi faptul că 
lucrează imprăună, în imediata 
confruntare, îi duce pe toţi la o 
predilecţie pentru peisaje şi naturi 
moarte, sectoarele cele mai pline 
şi mai nediferenţiate. Note perso
nale există, iar frumuseţea lucrări
lor nu se poate contesta, putin- 
du-se trece la sublinieri. Notăm 
astfel: La marginea pădurii şi 
Drum de ţară (Rudolf Sesulka), 
Toamnă în  munţi, Lacul (Ţiţeiu 
loan, 23 exponate), o lamă în mi
nunatele tonuri violete, In  Gre- 
weln, sau Flori în  vas negru (An
drei Salmen, 23 exponate), Flori de 
cîmp şi Floarea soarelui (Corina 
Marian; 29 exponate), Flori, Sălcii, 
Fantezie (Magda Fonta, 31 expo
nate). Tot Magda Fonta încearcă 
realizări în pastel gros (Mozaic, 
Trandafi ri).

Cei cinci pictori în email au o 
activitate artistică precedînd pe 
cea de azi, cea a tehnicii în email. 
Singur Ion Tiţeiu, după cum însuşi 
spune, a început direct. De altfel 
toţi au absolvit secţia de pictură 
a unei şcoli populare de artă, iar 
Andrei Salmen, cea de artă grafică 
de la Braşov. Avem deci nişte pic
tori cu antecedente, cu înscrieri 
precise într-un perimetru artistic 
depăşind amatorismul. Ei se profi
lează însă mai mult pe liniile tra

diţionaliste, sănătoase în felul lor, 
cu frumuseţile ştiute dar plafonate 
în desen fotografic. Se lucrează 
mai mult în sectorul, zis uşor, al 
peisajului, al naturii moarte, evi- 
tindu-se complicaţiile unor lucrări 
de idei. încercările de portrete, să 
zicem, sínt puţine şi cu limite. De 
aceea, e de subliniat intenţia unei 
tente moderne în două tablouri ale 
lui Andrei Salmen, (Jocu l ie le lo r , 
Amintiri) unde sínt prezente idei 
şi simboluri.

Rezumînd, expoziţia aceasta ni se 
oferă unică în felul ei, prin teh
nica nouă şi Intrutotul dificilă a 
întrebuinţării materialului, iar din 
unghiul artistic, înscriindu-se în 
limitele picturii tradiţionale, adu-

cînd frumoase realizări picturale, 
cu suficiente note originale ale fie
cărui expozant în parte, pentru a 
o încadra intr-un circuit valabil de 
artă. De notat că o parte din a- 
ceste lucrări, înainte-de a fi oferite 
publicului nostru, au călătorit la 
expoziţiile întreprinderii, de la 
Düselldorf în Liban, din Italia la 
Tokio, în 1971, cu vînzări la licita
ţie. Nu e deci neavenită o sugestie 
de popularizare, cel puţin în judeţ, 
poate şi în alte părţi, unde critici 
de artă şi-ar exprima nu numai 
părerea, ci ar da şi indicaţii pre
ţioase pentru înscrierea tehnicii a- 
cesteia într-o arie modernă a ex
presiei.

G EO RG E P O PA

Trei pictori In email: Corina Marian, loan Ţiţeiu şi Rudolf Sesulka
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I N F O R M A Ţ I I  C U L T U R A L E
F I L M E ,  F I L M E ,  F I L M E . , .

în localitatea Murat 
(Franţa) au început de 
curind turnările la fil
mul „Un anotimp din 
viaţă“ pe care-1 regizea
ză canadiana Marie-d’ 
Emmanuel, după romanul 
lui Claire Blais. Filmul 
va prezenta viaţa unei 
familii de ţărani, stabili
tă în timpul iernii în- 
tr-o zonă muntoasă cu 
un climat foarte aspru.

Pe genericul filmului 
vor apare Germaine Mon- 
tero, Claude Richard şi 
Lucien Raimbourg.

*
Uniunea Sovietica se 

va prezenta la apropiatul 
Festival internaţional al 
filmului de la Cannes cu 
filmul „Solaris“ pe care 
regizorul Andrei Tar
kovski l-a realizat după

celebra operă a lui Sta
nislas Lem. Intr-un de
cor ştiinţifico-fantastic 
vor fi abordate probleme 
grave ale conştiinţei şi 
cunoaşterii umane.

df
Vestitul toreador Ma

nuel Benitez, „El Cordo
bés“ va apare în curînd 
într-un film al cărui sce
nariu a fost inspirat de 
cartea lui Blasco Ibanez

— „Nisipuri însîngerate".
Protagonista feminină a 
acestui film va fi Romy 
Schneider. Turnările vor 
începe în vara acestui an.

*
Filmul finlandez „Pil- 

vllinna“ (Castelul gîndu- 
rilor) a obţinut Marele 
premiu la cel de-al 15-lea 
Festival internaţional al 
filmului de la San Remo.

CÎRiptli
de intersecţie

*

neagră
Am văzut în rubricile precedente 

cîteva combinaţii bazate pe intersec
ţia între figurile albe. Vom prezenta 
de data aceasta combinaţii asemănă
toare, însă la figurile negre.

Este interesant de observat că de
ceniul al 6-lea al secolului X IX  a 
fost o epocă du descoperiri impor
tante. Astfel, a  fost descoperit că, 
prin crearea unei ameninţări, se poa
te obliga negrul să-şi interpună fi
gurile proprii pe un cîmp de inter
secţie, rezultînd anumite slăbiri ale 
poziţiei pe care le exploatează albul. 
Numai la 5 ani după apariţia proble
mei indiene, W. Grimshaw propune 
p compoziţie cu mat In 5 mutări, as
tăzi binecunoscuta combinaţie de in
terferare reciprocă între T şi N, iar 
în 1854 Anton Novotny publică în 
„Leipziger Illustr. Zeitung“ următoa
rea problemă: Re2, Tb5, Nh4, Cf3, h6, 
Pb2, c4, g3 — Re4, Th8, Nc8, g7, Cc7 
(8+5) 3X. Soluţia acestei probleme a 
înfăţişat pentru prima oară o idee 
nouă, cunoscută sub denumirea „tema 
Novotny“. Albul, după cheia 1.TÍ5, 
ameninţă cu 2.TÍ4X (dacă 1.... N:f5
se autoblochează' pe cîmpul f5, ceea 
ce permite 2.Cf7! cu ameninţarea du
blă de mat). Apărarea tematică este 
1....TÍ8, la care urmează o sacrificare 
specifică de figură — 2.NÍ6!, interfe
re d  cele două figuri negre — Tf8 şi 
Ng7, creînd astfel o ameninţare du
blă de mat cu turnul. La 2....T:f6 va 
urma 3.Te5x, iar la 2....Nf6 3.TÍ4X.

La temele „Grimshaw“ şi „No
votny“ are loc o interferare reciprocă 
între două figuri negre cu mers di
ferit. S-a născut întrebarea: nu ar 
fi posibilă o interferare reciprocă în
tre două figuri negre avînd acelaşi 
mers, spre exemplu între două tur
nuri? Joseph Plachutta a descoperit
în anul 1858 o astfel de posibilitate, 
care este cunoscută astăzi sub denu
mirea „tema Plachutta“.

Propunem cititorilor spre dezlegare 
problema de mai jos înfăţişînd această 
temă interesantă.

322. R.B. Wormald 
„Kass. Fam.-Pap“, 1858

Nou edulcorant
O echipă de cercetători japonezi 

au sintetizat recent o moleculă do
tată cu o mare putere de îndulcire, 
de 1 300—1 800 de ori mai mare 
decît aceea a zaharozei obişnuite. 
Noua substanţă a fost extrasă din 
răşina de- pin.

Laser chimic

Detalii ale noului han din Dum
brava Sibiului, al cărui restaurant 

s-a dat, recent, în folosinţă.

319. l.Nhl! (mutarea critică) dG2.Tg2 
(turnul se plasează pe cîmpul critic) 
R:e4 3.Td2x. O „indiană“ clasică!

320. l.TaG! (o mutare interesantă, 
pentru a supraveghea coloana „a“) b6 
2.Nb4! Rbl(2) 3.Nd2x, l....b:a6 2.Tb4l 
Rd2 3.TblX. Tema „Grimshaw“ com
binată cu maturi Anderssen (şi nu 
„indiana“, lipsind mutarea critică!).

A. F. I.

In U.R.S.S. şi S.U.A. a fost rea
lizat un laser chimic cu acţiune 
continuă fără o cauză exterioară 
de producere a reacţiei. La baza 
funcţionării acestui laser se află 
procese fizice şi chimice ce se pro
duc în cursul amestecării a două 
fluxuri gazoase. Laserul realizat nu 
necesită nici un fel de surse exte
rioare de alimentare. El oferă mari 
perspective în ce priveşte folosirea 
lui în Cosmos.

Aparat electric pentru 
străpungerea rocilor

In S.U.A. a fost realizat un per
forator „fierbinte“ care îşi poate 
crea drumul prin topirea rocilor 
dure, asemenea unui cuţit fierbinte 
prin unt, lăsînd în urma sa un 
tunel căptuşit. . .  cu sticlă. Apara
tul este alcătuit dintr-un cap de 
penetraţie, o secţiune de răcire şi 
o tijă. Capul de penetraţie, în for
mă conică (confecţionat dintr-un 
metal refractar), este elementul 
care face contactul cu roca. In timp 
ce aparatul, care degajă o tempe
ratură de 1200 grade C, înaintează,

riei. Apoi, în contact cu suprafaţa 
de răcire, această rocă topită sa 
solidifică rapid, formînd pe pereţii 
galeriei un fel de „căptuşeală“ din 
obsidian, asemănătoare sticlei, cu 
o rezistenţă de compresiune de 10 
ori mai mare decît cimentul, con
stituind o protecţie ideală a pere
ţilor galeriei împotriva dărimării 
şi, totodată, rezolvînd şl problema 
eliminării rocilor dislocate.

B. C. G. vaccinează 
şi contra leucemie!

Cercetările efectuate In cadrul 
Universităţii din Montreal asupra 
relaţiei dintre vaccinarea cu B.C.G. 
şi leucemie au confirmat un fapt 
bănuit de mult: cazurile de leuce
mie sínt de două ori mai nume
roase la copiii nevaccinaţi cu B.C.G. 
decît la copiii vaccinaţi. Procentul j 
de mortalitate în rîndul copiilor de 
la 0—4 ani, oscilează la cei vacci
naţi între 2,6—4,9 pentru 100 000 
copii, iar la cei nevaccinaţi Intre 
6—8,6.

HidrogenuMichld, 
combustibilul viitorului

Posibilitatea înlocuirii combusti
bililor pe bază de hidrocarburi pen
tru motoarele cu ardere internă cu 
hidrogen lichid nu numai că este 
posibilă din punct de vedere tehnic 
şi economic, ci şi de dorit, printre 
altele şi pentru motivul că com
bustibilii pe bază de hidrocarburi 
poluează atmosfera, fenomen care 
nu se intîmplă in cazul hidrogenu- 
lui-lichid.

roca topită este silită să se infil-
treze în golurile din pereţii gale- ^

cuvinte încrucişate

ORIZONTAL i

1. Teatrul luptelor greviştilor feroviari din sîngerosul 
an 1933 ... — Unul din marile oentre feroviare ale ţării, 
a cărui gară a fost recent reamenajată. 2. Centru indus
trial, ale cărui uzine metalurgice concură la fabricarea 
puternicelor locomotive româneşti, apreciate şi la ex
port... _  Nod de cale ferată în jud. Alba. 3. Coada... 
vagonetulul. — Cale... fără semafor închis! — Puterea 
locomotivelor Diesel. 4. Participant la luptele greviştilor 
din 1933... (fern.) — A circula la... C.F.R.l 5. La telefon.
— Nume feminin. — Trenul nr. 24! 6. Prefix. — Cartier 
braşovean. 7. Refren popular — In cazanul locomotivei.
— A cunoaşte. 8. Din loo în loc. (pl.) — Diminutiv fe
minin. 9. Acţiunea mecanicului la... roţii 10. Ultimele... 
vagonete. — Abreviaţie ce cooperează frecvent cu ... 
C.F.R.-ul! — Calciu. 11. Conţinutul unui colac... — Nod 
feroviar lingă Bucureşti. — Localitate în S.U.A. — 12. 
Supapă de siguranţă. — In glasul roţilor de tren... 13. 
Staţie pe linia Cluj—Sibiu. — Verbul locomotivei în 
staţiile mari...

VERTICAL :

1. Formă de luptă a ceferiştilor din februarie 1933. — 
'Aici se produc frumoasele locomotive Diesel şi electrice 
româneşti. 2. Căi ferate... — Cel mai bun mecanici — 
Economii realizate de ceferişti la materialul rulant. 3. 
Iaşi... pe locomotive! — Poet clasic român, autorul „Acce
leratului“... 4. Cabane speciale pentru ceferişti în sta
ţiunile de odihnă. — Diminutiv masculin. — Teiuş—Deda. 
5. Apariţii... — Sportivi ai Rapidului. 6. Pentru vacan
ţele micilor ceferişti. — Iaşi—Tecuci. — Aproape o... 
milă! 7. Venit mediu... — Bun pentru condus locomo
tive. 8. Cele feroviare îşi aduc o importantă contribuţie

FEROVIARĂ
la asigurarea aprovizionării cu materie primă a econo, 
miei naţionale. 9. Formă de teren. — Pe lingă gară,.. 
Mecanicul! 10. Ultimele linii... — Căile feratei 11. Cel 
mai mare centru feroviar al ţării — Cum te poartă 
trenul... 12. Mare centru industrial şi feroviar al... Cra- 
lovei! — Serviciu pe punte... 13. Ilia—Arad... — Şorlcari. 
(pop.) — Scriitor român, autorul nuvelei inspirate din. 
viaţa plină de lipsuri a muncitorilor ceferişti „Uzina vieV 
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iLUNI. 22 MAI

16,30— 17,00 C urs de lim ba rusă. 
Lecţia a  15-a —  reluare . 17.35 Deschi
derea  em isiunii. 17,40 La vo lan  — 
em isiune p en tru  conducătorii auto.
18.00 C ăm inul. 18.40 Ecranul. Emisiune
de ac tualita te  si critică  cinem atoqra- 
lică . 18.55 In  în tîm pinarea Conferin
ţe i N ationale  a  Partidului Comunist 
Român. 19.15 A vanprem ieră. 19,20 
1 001 de se ri. Felix  m otanul. 19,30 Te- 
le lu m a l. 20,10 Reportai TV. 20,25 Pu
b lic ita te . 20,30 Film se ria l: „Salut
G erm ain“ — (episodul a l doilea). 21,20 
D rum uri în  istorie. Muzeul de isto rie  
a l Republicii Socialiste România (II. 
Colum na. 21.40 Să în ţelegem  muzica.
22.30 „24 de ore". 22.45 C ontraste în 
lum ea capitalu lu i.

MARTI. 23 MAI
9,00 D eschiderea em isiunii de dim i

nea ţă . Telex. 9,05 Telescoală. Biolouie 
(anul III liceu) —  M etabolism ul. Lite
ra tu ra  rom ână. Imaciinea societăţii 
burgheze in  schitele lu i I. L. Cara- 
giale . 10,00 Curs de limba rusă. Lec
ţia  a 16-a. 10,30 Ex-Terra '72. Tem a: 
Ingenius (II. 10,55 Căminul (reluare).
11.35 Film serial: P atru  tanch isti si 
u n  cline (XIV1 — reluare . 12,30 Te
le ju rnal. 16.30—17.00 Curs de limba 
franceză. Lecţia a 16-a — reluare.
17.30 D eschiderea em isiunii de după- 
am iază. Cum vorbim . 17,45 Steaua 
Polară. C abinet de o rien tare  şcolară 
Sl profesională. 18,15 In terpreţii si ro 
lu rile  lor. T enorul Cornel S tavru.
18.35 U niversita tea TV. 19.20 1 001 de 
seri. Felix m otanul. 19,30 Telejurnal.
20.00 Seară de teatru . „Zestrea“, de
Paul Everac. In d istribuţie: Sanda
Toma, V ictor Sebastian Radovicl, 
M ircea Basta. Ioana C iom îrtan. Ni- 
colae Ifrim , G eta M ărutză. Nino An- 
ghel, E itim ie Popovici. 21,55 Teleglob. 
Cuba — reportai filmat. 22,15 V edete 
a le  muzicii uşoare. 22,30 „24 de o re“.

MIERCURI. 24 MAI

9,00 D eschiderea em isiunii de dimi
neaţă . Telex. 9,05 Teleglob: Cuba (re
luare!. 9,25 Porta tiv  '72 (reluare). 9,50 
Desen anim at. 10.00 Curs de limba 
franceză. Lecţia a 17-a. 10,30 Telcci- 
nem ateca pentru  copii si tinere t. 12,00 
T elejurnal. 15,30 Telescoală. Biologie 
(anul III liceu). M etabolism ul (relua
re). M atem atică —  In a iu to ru l candi
daţilo r la  concursul de adm itere — 
Poliedre. Cilindrul, conul, sfera. 16,30 
s—17,00 Curs de lim ba engleză. Lec-

tă  — em isiune pentru preşcolari. 9,30 
România In lume (reluare). 10.00 Curs 
de limba engleză. Lecţia a  17-a. 10,30 
Telecinem ateca: Curg apele tulburi
(reluare). 11,50 Porta tiv  — rev ista  m u
zicii uşoare TV. (reluare). 12,35 Te- 
lelurnal. 16,30—17,00 Curs de limba 
germ ană. Lecţia a 16-a — reluare.
17.30 D eschiderea em isiunii de după- 
amiază. Emisiune fn limba m aahiară.
18.30 In tn tlm ninarea Conferinţei N a
tionale a P.C.R. Sensul acţiunii: Per
fecţionarea. 19,00 Dansuri din opere 
cu soliştii si ansam blul de balet al 
T eatrului muzical din Constanta. t9.20 
1 001 de seri. Felix motanul. 19,30 Te-

tia  a  16-a — reluare . 17,30 D eschide
rea  em isiunii de după-am iază. O v iată 
p en tru  o idee. O tto Ju liev ic l Schmid 
(partea a  doua), 18,05 Timp si anotim p 
în  agricultură . 18,35 Muzica — em i
siune de actualita te  m uzicală. 18,55 
T raqerea Pronoexpres. 19,05 O am eni sl 
fapte. 19,20 1 001 de seri. Felix mo
tanu l. 19,30 T eleiurnal. 20,10 Telecine- 
m ateca: Curg anele tu lburi. O p ro 
ducţie a  studiourilor argentin iene. 
C u: Hugo del Carril, A . BenetH, R. 
de l V alle. 21,30 Muzică uşoară in te r
p re ta tă  de solişti a i T eatru lu i muzical 
din G alati. 21,45 Prim Dián. Dr. Ing. 
Zoltán Kolozsvarv. 22,15 „24 de ore". 
22,30 F inala „Cupei cupelor" Ia fot
bal: Dinamo M oscova — Glasgow 
Rangers. T ransm isiune de la Bruxelles.

JO I, 25 MAI

9,00 D eschiderea em isiunii de dimi
nea ţă . Telex. 9.05 P rie tenii lui Aschtu-

ie tu rnal. 20,00 Reflector. 20,15 Tinerii 
despre ei înşişi. 21.00 Pagini de umor: 
Buster K eaton IUI). 21,50 Mai aveţi o 
Întrebare? 22,30 Iugoslavia. De la 
lupta  de eliberare Ia construirea so 
cialism ului. Film docum entar. 22,45 
„24 de ore".

VINERI. 26 MAI

9.00 D eschiderea emisiunii de dimi
neaţă . Telex. 9,05 Mai aveţi o În tre
bare? (reluare). 9,45 M edalion: Grigo- 
ras Dinicu. 10,00 Curs de lim ba ger
m ană. Lecţia a 17-a. 10,30 Film se
rial pentru copii: Aii si căm ila (re- 
luarel. Episodul: „Omul cu tre i de
gete". 10.45 Pagini de um or: Buster 
K eaton (ill) — reluare. 11,35 Univer
s ita tea  TV. (reluare). 12,20 Teleiurnal. 
16,00— 17,00 Telescoală. Economie po 
litică  (anul III — liceu). Industrializa
rea  socialistă a tării — baza progre
sului economico-social. a ridicării n i

velu lu i de tra i a l poporului nostru. 
Fizică (In a iu to ru l candidaţilor la  con
cursul de adm itere). N oţiuni de ter
m odinam ică. M aşini term ice. 17,30 
Deschiderea em isiunii de după-am iază.
17.35 A rta plastică: Expoziţia republi
cană  de p ictură si sculptură 1972 (III.
17.50 Stop-cadru. 18,15 Studioul artis
tu lu i am ator. Sărbătoare la  Dăişoara.
18.35 Satul contem poran. 19,00 Pentru 
sănăta tea  dv. A lim entaţia si arterioscle- 
roza. 19,15 T ragerea Loto. 19.20 1 001 
de  seri. Felix m otanul. 19,30 T eleiu r
nal. 20,00 Drumuri în istorie. Muzeul 
de istorie al Republicii Socialiste 
România (III. P riv iţi m ăreţe  um bre . . .  
20,20 Film artistic : O iereastră  des
chisă spre cer — producţie a  studiou
rilo r din R.P. U ngară. Cu: M. Davka. 
L. N em eth. I. Sztonkav. 21.50 Ancheta 
TV .: Cazul de la  Frata. 22,35 „24 de 
o re" .

SIMBÄTÄ. 27 MAI

9,00 D eschiderea em isiunii de dimi
neaţă . Telex. 9,05 Biblioteca pentru 
to ţi (reluare). Ion C reangă (I). 9,30 
De vorbă cu gospodinele. 10,05 Tele- 
enciclopedia (reluarel. 10.50 A ncheta 
TV.: Cazul de la  F ra ta  (reluare). 11,35 
Concert de buzunar. Ţepi la  Bruxelles 
— M icro spectacol de v a rie tă ţi (re
luare). 12.15 Emisiune de educaţie 
san ita ră . 12,30 T eleiurnal. 16.30 Des
ch iderea em isiunii de după-am iază. 
Emisiune în  lim ba germ ană. 18,15 
Ritm, tinereţe , dans. 18.50 Săntăm îna 
In im agini. 19,20 1 001 de seri. Felix 
m otanul. 19.30 T eleiurnal. 20,10 A van
prem ieră. 20.15 Teleenciclopedia. 21,15 
Teledivertism ent. Ctnd eram  coDii 
odată. In distribuţie: M argareta Pisla- 
ru . Dem. Rădulescu. Stefan Bănică. 
Coca A ndronescu. N icu Constantin. 
M aria M itrache, M lhai Fotino, Coca 
Enescu, Emil Popescu. Cornel Constan- 
tiniu. M ihai M ereuţă, M lhai Stoenes- 
cn si Puiu Călinescu. 22,20 V edete ale 
muzicii uşoare. A stăzi: H arry  Bela- 
fonte si Diana Ross. 22.40 T eleiurnal.
22.50 Romanţe si cîntece lău tăreşti cu 
Uinca N itulescu st Romlca Puceanu.

Dar de nuntă : 
Operele lui Hugo

Tinerii francezi care se căsătoresc 
primesc ca dar de nuntă din partea 
administraţiei cîteva volume din ope
rele lui Victor Hugo şi Balzac. Gu
vernul, a declarat ministrul educaţiei 
naţionale Olivier Guichard, încearcă 
prin acest gest să insufle tinerilor 
gustul pentru lectură.

Pictură pe garduri
Pe gardurile zidurilor şi pe băncile 

din diferite oraşe americane au în
ceput să prolifereze diverse picturi.

Apostolul acestui nou gen de pic
tură este tînărul „Taki-183“. Ce e 
drept, opera sa nu este prea mult 
gustată mai ales de către autorităţile 
municipale din New York, care fao 
eforturi susţinute pentru a şterge ca
podoperele acestuia. Cu atît mai mult 
cu cît în fiecare an conducerea me
troului cheltuieşte 500 000 dolari pen
tru a curăţa zidurile şi vagoanele „de
corate“ de Taki.

Anti-furt
Metodele de protecţie împotrivă fur

turilor devin din ce în ce mai inge
nioase. Elevii liceului din Walkden, 
Anglia, au inventat un dispozitiv in
genios pe bază de magneţi şi pile 
electrice care, agăţat de lenjeria unui 
copil, de exemplu, declanşează o so
nerie, anunţînd încercarea de răpire 
a acestuia.

S-a terminat cu supa 
de broaşte

Organizaţia internaţională pentru 
protecţia naturii a lansat recent un 
crotest faţă de exterminarea broaşte-

lcr, care a luat în ultimii ani pro
porţii îngrijorătoare. Apărătorii natu
rii îi acuză în primul rînd pe consu
matorii de supă de broască. Şi un 
prim succes a şi fost obţinut: com
pania aeriană britanică B.O.A.C. a 
suprimat din meniul său suculentul 
preparat din carne de broască.

Oul artificial
Americanul Ernest Johnson a obţi

nut recent un brevet de inventator 
pentru realizarea unui ou artificial
pe bază de ulei vegetal şi gelatină. 
Inventatorul a dat toate asigurările 
că oul poate fi consumat „prăjit sau 
fiert — moale sau tare“. Norocul lui 
este că găinile nu au fost înzestrate 
cu darul de a rîde, căci în cazul ăsta 
ar muri de rîs.

Stewardesă de lux
Christina, fiica bogătaşului grec 

Onassis, a divorţat. Cazul în sine n-a 
produs cine ştie ce senzaţie. In lumea 
lor, un divorţ în plus nu contează 
cine ştie ce. N-a rămas însă fără 
comentarii hotărîrea divorţatei de a 
deveni, după expresia ei, cu adevă
rat... independentă, în sensul de a 
lua o slujbă! Onassis i-a propus un 
loc într-una din numeroasele sale în
treprinderi. Ea a acceptat, alegînd un 
post de stewardesă la „Olimpic Air
ways“ de pe aeroportul Orly din 
Paris...

Cînd natura se joacă
Susan Fullow din Northampton (An

glia) a dorit ani de zile să aibă un 
copil. După un tratament medical în
delungat, dorinţa i s-a îndeplinit, năs- 
cînd zilele trecute... cinci gemeni — 
trei băieţi şi două fete! Din păcate 
norocul nu i-a surîs. Cele două fetiţe

n-au putut supravieţui. Nici tn ce pri-> 
veşte cei trei băieţaşi, medicii nu aU 
prea mari speranţe să-i salveze...

Poveşti prin telefon
La Leningrad au fost puse ia dis

poziţia abonaţilor noi servicii telefo
nice. Părinţii vor oferi prin telefon, 
copiilor lor diferite poveşti. Un a lt’ 
număr le va permite să se informez» 
asupra programelor spectacolelor sau 
să primească informaţii precise me
teorologice. Tot prin intermediul a* 
cestor servicii se vor putea obţine 
consultaţii juridice, sfaturi asupra u- 
mui eventual schimb de locuinţă sau 
asupra condiţiilor de admitere Intr-el! 
asociaţie pentru construcţii de l o 
cuinţe.

Lanterna roşie
Ziarele pariziene se plîng că Franţa 

deţine astăzi lanterna roşie în ce pri-l 
veşte vînzarea de discuri, după ce' 
in anii precedenţi ea a fost printre 
fruntaşe. In anul 1971 s-au vlndut 
în Franţa doar 69 milioane de discuriĂ 
in timp ce în R.F. a Germaniei ani 
fost desfăcute 76 milioane. Urmează ţ 
Anglia cu 106 milioane, Japonia cu i 
127 milioane, U.R.S.S. cu 140 mili
oane şi S.U.A. cu 640 milioane.

Elixirul sănătăţii
Generalul James Doolittle, unul din 

aşii aviaţiei americane în timpul ce
lui de-al doilea război mondial, sa 
bucură de o sănătate de fier, în ciuda 
celor 75 de ani ai săi. întrebat de 
un ziarist care este secretul acestei 
sănătăţi, generalul a răspuns: Fac 
zilnic 15 minute gimnastică; urc pa 
scări cele şapte etaje pînă ia biroul 
meu; nu fumez; nu beau şi mă uit 
după toate femeile frumoase!
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Lucrările sesiunii Adună
rii Mondiale a Sănătăţii

Geneva 20 (Agerpres). — La Ge
neva continuă lucrările celei de-a 
25-a sesiuni a Adunării Mondiale a 
Sănătăţii. Şedinţele plenare de vineri 
au fost consacrate examinării uneia 
dintre problemele de mare interes 
ale actualei sesiunii primirea de noi 
membri în Organizaţia Mondiala a 
Sănătăţii (O.M.S.). Atenţia pricipală 
a fost acordată chestiunii admiterii 
•în O.M.S. a R.D. Germane, prezentă 
la lucrări în calitate de observator. 
După cum s-a anunţat, un grup de 
ţări, printre care Anglia, Arabia Sau- 
dită, R.F. a Germaniei, Japonia şi 
S.U.A., au reuşit să impună celei de-a 
25-a sesiuni a Adunării Mondiale a 
Sănătăţii hotărirea da a amina din 
nou discutarea admiterii R.D. Genua-1 
ne în O.M.S. Problema urmează să 
fie examinată la cea de-a 26-a se
siune a. adunării.

Un mare număr de delegaţii, repre
sen ted  România, Ungaria, Iugoslavia, 
Polonia, Irak, Finlanda, Guineea, 
Chile, India, R.A. Egipt, U.R.S.S. şi 
alte ţări, au cerut primirea în O.M.S.

a R.D. Germane, stat suveran şi în-/ 
dependent, care îndeplineşte toata' 
condiţiile pentru a face parte din 
această organizaţie.

In cuvîntul sau, conducătorul de
legaţiei române, Mihai Aldea, adjunct 
al ministrului sănătăţii, a subliniat 
că România sprijină cu fermitate pri
mirea R.D. Germane în O.M.S. Ţara 
noastră, a arătat vorbitorul, a susţi
nut şi susţine cu tărie că toate sta
tele — mici sau mari — au dreptul 
să fie membre ale Organizaţiei Mon
diale a Sănătăţii, fără nici o discri
minare.

Şeful delegaţiei de observatori ai 
R.D. Germane, profesorul L. Mecklin- 
ger, a arătat că ţara sa, care dispune 
de un sistem medical şi sanitar bine 
dezvoltat, este gata să pună la dis
poziţia Organizaţiei Mondiale a Să
nătăţii experienţa sa în ocrotirea să
nătăţii, precum şi rezultatele obţinute 
în domeniul cercetărilor medicale.

In aceeaşi şedinţă plenară, Repu
blica Bangladesh a fost primită în 
rîndurile membrilor Organizaţiei 
Mondiale a Sănătăţii.

Vizita delegaţiei P.C.R 
în Franţa

Paris 20. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Sîmbătă, delegaţia Partidului Comu
nist Român, condusă de tovarăşul 
Paul Niculescu-Mizil, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al C.C. al P.C.R., a făcut o 
vizită în oraşul Amiens.

In cursul dimineţii, delegaţia Parti
dului Comunist Român s-a întîlnit, la 
sediul Federaţiei comuniste din de
partamentul Somme, cu Biroul fede
ral, în frunte cu tovarăşul Maxime 
G'remetz, prim-secţetar al federaţiei, 
în continuare, delegaţia a făcut o 
vizită la primăria oraşului. Cu acest 
prilej, René Lamps, primar al muni
cipalităţii Amiens, deputat în Adu

narea Naţională, Jean Claude Dessei, 
prim-adjunct al primarului, membru 
al Partidului Socialist, şi ceilalţi 
membri ai Consiliului municipal au 
întîmpinat pe oaspeţi şi au făcut o 
scurtă prezentare a vieţii economice 
şi sociale a oraşului.

După-amiază, delegaţia a avut con
vorbiri cu membrii Biroului federal 
din departamentul Somme şi cu mili
tanţii secţiei locale Amiens sud-est 
a P.C.F.

Delegaţia Partidului Comunist Ro
mân a fost însoţită de tovarăşul 
Henri Rol-Tanguy, membru al C.C. al 
P.C.F. A fost prezent ambasadorul 
României la Paris, Constantin Fli-tan.

O  importantă rezoluţie a 
Conferinţei U.N.C.T.A.D.

Santiago de Chile 20. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, transmi
te: Ultimele şedinţe plenare ale ce
lei de-a IlI-a Conferinţe a Naţiuni
lor Unite pentru Comerţ şi Dezvol
tare au fost consacrate discuţiilor 
finale şi deciziilor asupra proiectelor 
de rezoluţie adoptate in comisiile şi 
grupurile de lucru ale conferinţei. 
Una dintre cele mai importante re
voluţii elaborate în cursul celor 
cinci săptămîni de lucru şi adoptate 
tn plenară se întitulează „Măsuri 
pentru ajungerea la un acord asupra 
principiilor care trebuie să călăuzeas- 
că relaţiile comerciale internaţionale 
şi politicile comerciale care duc la 
dezvoltare“. Textul rezoluţiei subli
niază importanţa unei diviziuni in
ternaţionale a muncii mai- raţionale, 
care să permită ţărilor în curs de 
dezvoltare diversificarea economiilor 
lor, amplificarea şi accesul produse
lor lor pe piaţa ţărilor dezvoltate, 
accelerarea ritmului de creştere a 
ţărilor în curs de dezvoltare. „Fiecare 
ţară — se arată în rezoluţie •— are 
dreptul suveran de a dispune liber 
asupra resurselor sale naturale pen
tru dezvoltarea economică şi bunăsta
rea poporului său. Orice măsură sau 
presiune externă, politică sau econo
mică, care s-ar aplica împotriva exer
citării acestui drept, constituie o vio
lare flagrantă a principiilor liberei 
determinări a popoarelor şi neinter
venţiei, enunţate în Carta Naţiunilor 
Unite". „Comunitatea Internaţională

are responsabilitatea de a elimina 
orice piedică din calea eforturilor ţă
rilor în curs de dezvoltare, contri
buind, astfel, la crearea unei situaţii 
pe plan internaţional care să ducă 
la progres, la prosperitate şi la cu
cerirea securităţii economice colec
tive“.

Hotărîri ale Plenarei 
C . C .  al P.C.U.S.

Moscova 20 (Agerpres). — „Plenara 
C.C. al P.C.U.S., ascultînd şi discu- 
tînd raportul secretarului general, al 
C.C. al P.C.U.S., L. I. Brejnev, cu pri
vire la situaţia internaţională, aprobă 
prevederile sale şi activitatea prac
tică a Biroului Politic al C.C., în
dreptată, în conformitate cu hotărî- 
rile Congresului al XXIV-lea al 
partidului, spre destinderea încordă
rii internaţionale, întărirea cauzei 
păcii şi securităţii internaţionale", se 
relevă în hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.U.S. din 19 mai 1972, transmisă 
de agenţia TASS.

Plenara însărcinează Biroul Politic 
al Comitetului Central să transpună 
şi pe viitor în mod neabătut în viaţă 
programul de pace elaborat de Con
gresul al XXIV-lea şi, in conformi
tate cu situaţia concretă, să folo

sească diverse forme şi metode pen
tru înfăptuirea acesteia, să lege în 
mod organic rezolvarea sarcinilor 
curente neiriijlocite din perioada ac
tuală de perspectiva de lungă durată 
şi de scopurile luptei pentru pace, 
libertate şi securitatea popoarelor, 
pentru progres social şi socialism.

Plenara a adoptat, de asemenea, 
hotărirea ca in anii 1973—-1974 să se 
desfăşoare preschimbarea carnetelor 
de partid ale membrilor P.C.U.S. Pre- 
văzînd sarcinile concrete ale orga
nizaţiilor de partid în această acţi
une, hotărirea subliniază că ea tre
buie să contribuie la îmbunătăţirea 
activităţii tuturor. organizaţiilor de 
partid, la intensificarea acesteia pen
tru îndeplinirea sarcinilor construc
ţiei economice şi culturale trasate 
de Congresul al XXIV-lea al P.C.U.S.

Şedinţa Biroului Politic al C. C. 
al P.M .U.P. şi a Prezidiului 

guvernului polonez
Varşovia 20 (Agerpres). — Agen

ţia P.^-.P. anunţă că în zilele de 13 
si 19 mai, a avut loc şedinţa Biroului 
Politic al C.C, al P.M.U.P. şi a Pre
zidiului guvernului polonez, la care 
au participat, de asemenea, mareşa
lul Seimului, preşedintele Comitetu
lui director al Partidului Ţărănesc 
Unit, preşedintele Comitetului direc
tor al Partidului Democrat şi pre
şedintele Comitetului naţional al 
Frontului Unităţii Poporului. Şedinţa 
a fost prezidată de Edward Gierek, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

Au fost abordate probleme legate 
de ratificarea de către Bundestag şi 
Bundesrat a tratatului dintre Polonia 
şi R.F. a Germaniei din 7 decembrie 
1970 privind bazele normalizării re
laţiilor lor reciproce.

în conformitate cu declaraţia sa

anterioară, Republica Populară Polo
nă, care consideră că numai tratatul 
din 7 decembrie 19^0 are forţă obli
gatorie, va acţiona in conformitate 
cu litera şi spiritul lui. Principalele 
obligaţii conţinute în tratatul dintre 
Polonia şi R.F. a Germaniei se referă 
la recunoaşterea — în conformitate 
cu acordurile de ia Potsdam, a gra
niţei de vest a Poloniei, pe Oder şi 
Neisse, ca inviolabilă şi definitivă. 
Numai pe această bază este posibilă 
normalizarea relaţiilor dintre Polonia 
şi R.F. a Germaniei.

Intrarea în vigoare a tratatului 
'dintre Polonia şi R.F. a Germaniei 
reprezintă o victorie istorică a po
liticii consecvente promovate de 
P.M.U.P. şi ' guvernul Republicii 
Populare Polone, a năzuinţelor între
gului popor polonez.

L uptele din V ietnam ul de sud
Saigon 20 (Agerpres). — Lupte vio

lente începute încă de vineri conti
nuă pe frontul An Loc — Saigon. O 
coloană a armatei saigoneze, formată 
din 2 divizii, care se îndrepta spre 
An Loc, a fost prinsă pe toată lun
gimea ei — de cîţiva kilometri — sub 
puternicul baraj de artilerie al forţe
lor patriotice. Cele două divizii sai
goneze au suferit mari pierderi in 
oameni şi materiale.

Patrioţii au mai atacat, în această 
perioadă, şi alle poziţii ale armatei 
saigoneze: cartierul generai operaţio-, 
nai al celei de-a treia regiuni mili
tare, de la Lai Khe, situat Ia 53 km 
nord de Saigon; garnizoana de la

Ben Duc (27 km sud de Saigon), pos
tul militat din oraşul Duc Hue (35 
km vest de Saigon) şi, în sfîrşit, o 
unitate saigoneză din apropiere de 
oraşul Cai Ben (circa 70 km sud-vest 
de Saigon).

Clark Clifford despre vietna- 
mizarea războiului şi noile 

atacuri împotriva R.D. Vietnam
Washington 20. — Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmite:’ 
„Vietnamizarea războiului s-a dove
dit a fi un fiasco total, iar minarea 
apelor teritoriale ale R.D. Vietnam 
constituie un act de război extrem 
de periculos“ — a declarat fostul 
ministru al apărării al S.U.A., Clark 
Clifford, în cadrul audierilor din Co
misia pentru probleme externe a Ca
merei Reprezentanţilor. El a condam
nat escaladarea războiului şi a subli
niat că „minarea porturilor reprezintă 
o sfidare a principiilor constituţiona
le şi este, totodată, un avertisment 
pentru Congres în sensul că a sosit

timpul să-şr reafirme drepturile sale 
exclusive în problemele păcii şi răz
boiului“.

Clark Clifford, care a servit ca 
ministru al apărării în ultima pe
rioadă, a Administraţiei Johnson, a 
declarat că a greşit extrem de mult 
sprijinind implicarea S.U.A, în răz
boiul din Vietnam. El a cerut Came
rei Reprezentanţilor să voteze în 
favoarea proiectului de lege privind 
evacuarea tuturor trupelor Statelor 
Unite* din Vietnam, pina la 1 octom
brie a.c., arătind că aceasta este sin
gura cale posibilă de a se pune capăt 
războiului.

E v e n im e n tu l p e  s c u r t
0  ÎNTR-O CUVÎNTARE ROSTITĂ VINERI SEA

RA LA POSTURILE DE TELEVIZIUNE, preşedintele 
Uruguayului, Jüan Bordaberry, a lansat populaţiei 
un apel la calm, condamnînd atacul terorist căruia 
î-au căzut victime, joi, patru soldaţi, fii laţi de 
gardă în faţa reşedinţei ministrului apărării.

Cu acelaşi prilej, relevă agenţia Associated Press, 
şeful statului Uruguayan a promis să continue efor
turile în vederea reinstaurării calmului în ţară, pe 
calea unei înţelegeri cu Partidul Naţional — prin
cipala grupare politică a opoziţiei.

0 GENERALUL GABRIEL RAMANANTSOA, ac
tualul deţinător al puterilor depline în Republica 
Malgaşă — după demonstraţiile şi mitingurile or
ganizate de studenţi şi sindicate în sprijinul efec
tuării unor transformări social-economice radicale 
.— a început consultările în vederea constituirii 
unui nou guvern malgaş, informează agenţia Asso
ciated Press. în ultimele 24 de ore, în capitala ţării 
situaţia s-a ameliorat.

0  DELEGAŢIILE UNIUNII SOVIETICE ŞI STA
TELOR UNITE la convorbirile privind limitarea 
cursei înarmărilor strategice (S.A.L.T.) au ţinut sîm- 
bătă, la sediul Ambasadei americane din capitala 
finlandeză, o nouă şedinţă plenară, prima de la 
data de 9 mai a.c. .— anunţă agenţia France Presse!

Cea de-a şaptea fază a acestor convorbiri s-a 
'deschis la 28 martie a.c. şi, potrivit unor surse ale 
conferinţei, se âşteaplă ca ea să se încheie în 
următoarele cite va zile.

•  INTR-O DECLARAŢIE FĂCUTĂ ÎN CAMERA 
REPREZENTANŢILOR, congresmanul american P. 
Findley s-a pronunţat pentru acordarea Uniunii So
vietice a clauzei naţiunii celei mai favorizate, â

nunţă agenţia TASS. „Consider, a spus el, că in 
politica noastră comercială a sosit timpul pentru 
intensificarea relaţiilor comerciale cu Uniunea So
vietică".

0 UNIUNEA SOVIETICA anunţă că, pentru pri
ma oară, s-a realizat vînzarea de echipament ener
getic de fabricaţie sovietică unui client american 
în contextul extinderii relaţiilor comerciale sovieto- 
americane. Agenţia U.P.I. precizează că este vorba 
despre o firmă de specialitate din R.S.S. Ucraineană, 
care a expediat un transformator de 560 000 kilo
waţi către Adison Company din Detroit.

0 AVIOANE „B-52“ ale comandamentului stra
tegic aerian american, zburînd în 19 formaţiuni se
parate în cursul nopţii de vineri, au executat apro
ximativ 60 de misiuni de bombardare a obiectivelor 
celor mai ameninţate de forţele patriotice din Viet
namul de sud, în special în jurul localităţilor Kon- 
tuni (10 misiuni cu folosirea a peste 30 de aparate), 
în apropiere de An Lot, la sud de Da Nang si 
deasupra provinciilor Quang Tri şi Thua Thien, re
latează agenţia France Presse.

0 SlMBĂTĂ, la ora 11,45 (ora locală), aviaţia 
S.U.A. a atacat regiunea Hanoiului. între 11,45 şi 
12,00 două formaţiuni de bombardiere americane au 
survolat Hanoiul, unde .au fost primite cu un pu
ternic tir de artilerie antiaeriană şi de rachete, 
adaugă corespondentul citat.

0 COMANDAMENTUL AMERICAN DIN SAI
GON, citat de agenţia Associated Press, a anunţat 
sîmbătă că .aviaţia Statelor Unite a efectuat, de la 
17 la 19 mai, 680 atacuri şi bombardamente asupra 
teritoriului R.D. Vietnam.

R.P.D. COREEANĂ — Fiecare sat din R.P.D. Coreeană are policlinică pentru muncitorii agricoli. în perioada 
planului de şase ani toate aceste policlinici vor fi transformate în spitale. în foto: Policlinica cooperativei

agricole Kumchen, în apropiere de Phenian

DIN LUMEA 
CAPITALULUI

Paris 20 (Agerpres). — Potrivit co
tidianului economic francez „Les 
Echos", balanţa comercială n Spaniei 
a înregistrat anul trecut unul dintre 
cele mai mari deficite. în timp ce 
importurile acestei ţări au atins o 
valoare de 5 miliarde dolari, expor
turile s-au cifrat la numai 3 miliar
de, rezultînd astfel un deficit de 
2 miliarde dolari.

Pe de altă parte, ziarul citat apre
ciază că principala caracteristică a 
economiei spaniole o constituie în 
prezent stagnarea, fenomen greu de 
depăşit în condiţiile în care se dez
voltă această ţară.

Helsinki 20 (Agerpres). — Vineri 
a luat sfîrşit greva ziariştilor fin
landezi, care, timp de . 10 zile, a pa
ralizat apariţia întregii prese din Fin
landa. După cum relevă agenţia 
France Presse, între grevişti şi di
rectorii ziarelor şi publicaţiilor s-a 
ajuns la un acord, în sensul că aceş
tia din urmă au acceptat să satisfacă 
revendicările ziariştilor privind îm
bunătăţirea condiţiilor materiale.

Madrid 20 (Agerpres), — în ora
şele Bilbao, Sestao şi Portugalete din 
Spania au avut loc la 19 mai puter
nice demonstraţii, organizate de 
populaţia locală, în semn de protest 
faţă de continua creştere a preţuri
lor şi scăderea nivelului de trai.

Haga 20 (Agerpres), — Sute de 
studenţi olandezi au participat la un 
miting convocat de organizaţia stu
denţească din oraşul Utrecht, in 
semn de protest faţă de hotărirea 
guvernului de a mări taxele univer
sitare, începînd cu viitorul an. Ei 
au adresat studenţilor de la institu
ţiile de învăţămînt superior din alte 
oraşe ale Olandei chemarea de a 
participa la o demonstraţie naţiona
lă, programată să aibă loc la Haga, 
ia 30 mai, în sprijinul revendicări
lor lor.

Mai multe organizaţii de tineret şi 
sindicale din diverse localităţi ale 
Olandei şi-au exprimai solidaritatea 
cu participanţii la miting.

Madrid 20 (Agerpres). — Potrivit 
unei statistici oficiale date publici
tăţii la Madrid, numărul şomerilor a 
atins în prezent în Spania 282 000. 
Această cifră depăşeşte cu 45 000 to
talul şomerilor din anul precedent.

Paris 20 (Agerpres). — Aproxima
tiv 80 000 de cadre didactice şi şti
inţifice de la universităţile din Fran
ţa au declarat grevă, revendicînd 
îmbunătăţirea situaţiei lor materiale 
şi creşterea alocaţiilor destinate ac
tivităţii ştiinţifice.

; ALŢI 75 RĂTĂCIŢI. . .
î A făcut mare vîlvă anul trecut
• ştirea despre descoperirea în jun-
• gla Insulei Guam din Pacific a 
Ş unui fost soldat japonez care nu jj ştia nimic despre terminarea celui 
: de-al doilea război mondial. Se 
; spune că acesta nu ar fi singurul 
t militar japonez răzleţit prin insu- 
; lele Pacificului. Zilele trecute, u- 
■ neie ziare occidentale au anunţat 
; că într-o regiune muntoasă a Insu-
• lei Mindanao din Filipine s-ar afla 
> încă vreo 75 de militari japonezi, 
Ş rămăşiţe ale unui regiment de 
î artilerie din divizia Leopard, adu- 
j să în 1944 de comandamentul ni- 
; pon, cu misiunea de a stăvili îna- 
; intarea americană în Mindanao. 
; Cercetările pentru găsirea celor 
; 75 sínt foarte înaintate.
3
j „VORBEA PREA TARE"8m
5 Un om de 70 ani lua masa Sn- 
3 tr-un mic restaurant din Buffalo 
5 (S.U.A.). La un moment dat a 
: scos un pistol şl a tras asupra al- 
; tui consumator de la o masă ve-
• cină, omorîndu-1 pe loc. „Vorbea 
3 prea tare", a declarat el poliţtstn- 
! lui care l-a arestat. Frank With- 
3 tieid, nefericita victimă, vorbea 
Ş intr-adevăr cam tare, fiind însoţit 
3 la masă de un prieten surd . . .

\ 91 000 DE ARESTĂRI PE ZI!

!

Legislaţia rasistă din Africa de 
sud este în aşa fel alcătuită îneît 
oamenii de culoare (care repre
zintă majoritatea populaţiei) nu se 
pot feri de a „cădea în vină" ori- 
cîte eforturi ar face ca să fie pe 
placul autorităţilor. Aşa se face 
că poliţia nu mai pridideşte cu 
arestările. Potrivit unui raport ofi
cial publicat zilele acestea, în pe
rioada 1970—1971, media zilnică a 
băştinaşilor privaţi de libertate a 
fost de 91000! Pentru a putea face 
faţă unui volum atît de mare de 
arestări, regimul rasist are nevoie 
de un puternic aparat represiv. 
Acelaşi raport arată că în perioa
da amintită a fost cheltuită suma 
de 41,6 milioane dolari pentru 
„buna funcţionare" a închisorilor 
şi întreţinerea poliţiei. . .

t

NAVIGAŢIE PE UN COPAC

La sfirşitul lunii aprilie, un a- 
vion de pasageri brazilian a fost 
nevoit să aterizeze forţat. Luînd 
drept poiană suprafaţa unei ape, 
pilotul a . . .  amerizat pe un rîu, 
găsindu-şi astfel moartea. Patru 
pasageri au reuşit să scape, agă- 
ţîndu-se de un trunchi de copac. 
Nouă zile şi nouă nopţi a durat 
dramatica lor navigaţie in josul 
rlului Solimoes, iiind pînă la 
urmă salvaţi, mai mult morţi decit 
vii, de un grup de pescari.

„TUTUNUL ŞI MOARTEA"

Medicul japonez Yu Hirayama 
aduce noi dovezi în legătură cu 
pericolul pe care îl prezintă fu
matul pentru om. Intr-un studiu 
intitulat „Tutunul şi moartea“ 
Hirayama arată că, urmărind evo
luţia a peste 265 000 de fumător 
în vârstă de la 40 de ani în sus 
a constatat că cei care încep să 
fumeze din copilărie mor mai de 
vreme. Astfel, din 100 000 de per 
soane care s-au luat de fumat la 
14 ani, mortalitatea prematură 
este de 2 172!

ZAP ADA GALBENA

Un grup de schiori francezi au 
observat un fenomen puţin obiş 
nuit în valea d'Aspin şi d’Ossan 
din Munţii Pirinek Schiind pe 
pantă lină, au întîlnit suprafeţe 
mari de zăpadă... galbenă! Cen 
trul de cercetări climaterice din 
Pau a anunţat că zăpada se îngăl 
benise cu polen! Un vânt puternic 
care a durat o săptămînă, a adu 
nori de praf de aur din plantaţiile 
deluroase, situate la mari depăr 
tari. Au fost numărate 1 500 parti 
cule de polen pe centimetru! pă 
trat de zăpadă. . .

tMIMMB01MUMIMnMIMIMMMIMlMIMIMIMIMIMIMlM!MIM!MIMt MIMMMIMImi«»
I

Inspectoratul silvic Sibiu j
Bulevardul Victoriei nr. 1, 

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— pădurari
— brigadieri silvici

I
(
I
i
Í
i
Í

conform Legii nr. 12.1971, pentru ocoalele silvice din ş 
judeţ.
Concursul se va ţine în ziua de 8 iunie 1972. i

i
Informaţii suplimentare se obţin la biroul perso- |  

nai, telefon 1 20 16, precum şi la ocoalele silvice din j 
raza judeţului. I

■ IMIMMM1B

I.T.A. B R A Ş O V
cu sediul în str. Lungă nr. 160

ANGAJEAZĂ :
— 3 revizori contabili.

Condiţiile de studii şi stagiu sínt cele prevăzute de 
Legea nr. 12/1971.

Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968. 
Activitatea acestora se va desfăşura în unităţile I.T.A. 

din judeţele Braşov, Sibiu şi Covasna.
Informaţii suplimentare la serviciul personal al 

I.T.A, Braşov, telefon 1 17 02, interior 6.

F ab rica  de b e re -am id o n  Sibiu
ţine CONCURS în ziua de 25 mai 1972 pentru ocu

parea următoarelor posturi vacante :
— 1 şef serviciu mecanic — investiţii
— 1 şef serviciu producţie amidon
— 1 şef serviciu desfacere
— 3 «economişti pentru plan, salarizare şi contabilitate
— 1 inginer de chimie alimentară.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. ’12/j 
1971. "

Informaţii suplimentare la compartimentul personal, 
str. Fabricii nr. 2.
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Uzina de fabricaţii, 
reparaţii şi montaj 
în agricultură Sibiu

str. Constituţiei nr. 23,
® angajează de urgenţă muncitori calificaţi în meseriile de: ß
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— strungar
— frezor
— rectificator
— alezator — honuitor
— rabotor
— forjor.

Totodată angajează :
— muncitori necalificaţi. 9

#
% • • « • • « • • • •  e •  •  9 9 *e  *•€»• « M > M  « • • • « « • • $

REDA0T1A. f î  ADMINlSTRATIAi Sibiu, *tr. «ctombrie m s u ,  b i .  2, Tel ar. I 2B10-4 «* 07. 18181 Abonamentele «  fao te «J'.cä!3e rosul*, fie lest Dost«» îl  . difuzaţii Ai* tn tie o rIc 4 e r l*« i.taamu.llL^TlDUul^tntreniladere* ~ oollaraflci ^Elblu J064

t


